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în continuarea amplului și fructuosului dialog al secretarului general 
al partidului cu oamenii muncii asupra modului cum se înfăptuiesc 
hotărîrile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, 

obiectivele strategice ale noii revoluții agrare, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru în unități 
agricole din județele Călărași și Ialomița

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Șl A TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU 

Președintele Republicii Botswana, președintele 
Partidului Democratic din Botswana, Q. K. J. Masire,

împreună cu doamna G. Masire, va efectua
o vizită oficială de prietenie în țara noastrăLa invitația t o Va r ă ș u lu t. Nicolae CeaușaȘcu, secretar general al Partidului, Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tova

rășei Elena Cdausescu, președintele Republicii Botswana, președintele Partidului Democratic din Botswana, Q. K. J. Masire, împreună cu doamna G. Masire,
va efectua o vizită oficială do prietenie in Republica Socialistă România. în prima jumătate a lunii septembrie 1983.'La întreprinderea de autocamioane „Steagul roșu" Brașov

0 nouă și prestigioasă premieră:
MOTORUL DE 360 C. P.

Secretarul gene
ral al partidului, 
președintele Repu
blicii, tovarâșul 
Nicolae Ceaușescu, 
a efectuat, joi dimi
neață, o vizită de 
lucru in unități de 
cercetare și de pro
ducție agricolă din 
județele Călărași și 
Ialomița.
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Noua întilnire a conducătorului partidului și statului nostru cu lucrătorii ogoarelor s-a desfășurat in atmosfera de puternică mobilizare a tuturor resurselor tehnice și umane de care dispune agricultura noastră socialistă pentru a încheia Ia timp și cu rezultate cit mai bune una dintre cele mai . ample campanii agricole ale anului. La indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, sub conducerea și îndrumarea directă a organelor și’organizațiilor de partid, a consiliilor dc conducere ale unităților agricole, pe întreg cuprinsul țării. in fiecare sat și comună, se lucrează intens pentru a se aduna și pune la adăpost roadele muncii de un an. Campania agricolă din această toamnă, care a debutat — din cauza condițiilor climatice favorabile — cu circa două sâptămîni mai devreme decit în alți ani, urmează să certifice încă o dată, importanța deosebită a aplicării in practica agricolă ă măsurilor stabilite de conducerea partidului și statului nostru, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru aplicarea unor tehnologii moderne prin care să se poată smulge pă- mîntului roade cit mai bogate, pentru întregului suri — mințelor recoltei tie de _____ ____ _______tice din fiecare unitate. Eforturile ce se depun acum pentru stringerea la timp și fără pierderi a culturilor, sint o continuare a celor depuse în primă- a înlătura și dimi- muit posibil efec- prelungite, cit și întreținere a cul-

respectarea strictă a ansamblu de made la selectarea se- pînă la adunarea — stabilite în func- condițiile pedoclima-
vară pentru nua cit mai tele secetei pentru buna turilor.Noua vizitășuiul Nicolae ____ ...tați ale acestei ramuri de bază a economiei naționale a avut ca obiectiv principal măsurile ce trebuie luate în continuare pentru valorificarea tot mai intensă a potențialului productiv al pă-

de lucru a tovară- Ceaușescu în uni-
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mimului, a agriculturii noăstre socialiste, prin extinderea culturilor succesive, a soiurilor, hibrizilor și tehnologiilor de de înaltă eficiență' economică, prin asigurarea unei densități maxime la hectar, ca și analiza modului in care s-a acționat in cursul anului pentru a se asigura toate condițiile obținerii unei recolte agricole cit mai bogate, cum este folosită baza tehnică și forța de muncă pentru a se accelera ritmul campaniei de toamnă, paralel . cu executarea lucrărilor care să asigure, o bază sigură producției anului viitor.Elicopterul prezidențial a aterizat in incinta INSTITUTULUI DE CERCETĂRI PENTRU CE-

REALE ȘI PLANTE TEHNICE FUNDULEA. Cercetătorii și lucrătorii, acestui cunoscut centru de cercetare agricolă au făcut conducătorului partidului și statului nostru o primire entuziastă. Minute in șir, cei prezenți au scandat cu putere „Ceaușescu — P.C.R. 1".La coborirea din elicopter, secretarul general al partidului, președintele Republicii, a fost salutat cu deosebită stimă de Dumitru Bejan, prim-secretar al Comitetului județean Călărași al P.C.R., Cristian Hera, directorul Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice Fun- dulea.O gardă de onoare, alcătuită

din detașamente ale gărzilor patriotice și formațiuni ale tineretului care se pregătesc pentru apărarea patriei, a prezentat onorul.Conform obiceiului strămoșesc, tovarășul Nicolae Ceaușescu este rugat să guste din plinea ospitalității. Un grup de șoimi ai patriei, pionieri și tineri au oferit buchete de flori.Adresîndu-se celor prezenți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus : „Bună ziua, dragi tovarăși 1 Vă adresez un ^alut călduros și cele mai bune urăriLa vizită au fost prezenți tovarășii Ion Dincă, Nicolae Gio- san. Gheorghe Stoica, Ion Teșu, ministrul agriculturii și indus-

triei alimentare, Tiberiu Mure- șan. președintele Academiei de științe agricole și silvice.Secretarul general al partidului a analizat, pe terenurile Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice Fundu- Iea, rezultatele cercetării și experimentărilor făcute de colectivul acestei cunoscute unități de cercetare tensive a derea în țării a mînțateTovarășul Nicolae ' Ceaușescu a analizat la fața locului, în cîmp, împreună cu cercetătorii, mai
cu scopul folosirii in- pămîntului prin extin- zoriele agricole ale suprafețelor tnsă- cu culturi succesive.

(Continuare s.n pag. a III-O4-

Muncitorii și specialiștii de la întreprinderea de autocamioane ..Steagul roșu" din Brașov sint concentrați, la ora actuală; asupra realizării unui mare obiectiv industrial: motorul de 380 C.P. încredințat lor (și asta, ca urmare a prestigiului ciștigat de-a lungul anilor) de conducerea superioară de partid și de stat. Așa cum se știe, cel mai puternic motor pentru autocamioane construit pină acum la noi (de fapt, tot la întreprinderea brașoveană!) este cel de 256 C.P. Noul tip de motoc, care se construiește în această perioadă la Brașov, pocite avea mai multe destinații* in primul rind, se va folosi la autocamioane și basculante grele (tonajul mare înlesnind economicizarea transportului) apoi in industria constructoare de nave (șalupe, remorchere ș.a.), precum și ca motoare staționare pentru gruoitri- 1c de pompe, ca generatoare de curent etc.întreprinderea de autocamioane „Steagul roșu" Brașov are în vedere echiparea, cu a- cest tip de motor, a unei noi familii do autocamioane (mult solicitate pe piața externă) avînd caracteristici superioare: un tonaj mare(20—26 tone), o mai mare viteză de deplasare, posibilitatea parcurgerii pantelor ridicate, in sfirșit, capacitatea de a putea fi utilizate intr-o zonă economică optima,O bună colaborare între proiectantul motorului (Filiala Brasov a I.N.M.T.) și constructor a condus, așa cum a- veam să reținem din dialogul purtat cu tinărul șef a! secției nou construite, pentru fabricarea motorului de 360 C.P.,

inginerul Mircea Pătrunjel, la găsirea unor soluții constructive pe cit de inedite, pe atit de dificile. Motorul a fost conceput ca foarte „îngrămădit", piesele care-1 compun avînd nevoie de condiții tehnico; deosebit de „stnnse" și de materiale de execuție dintre celei, mai bune. De pildă, arborele cotit are dimensiuni țiiult reduse, dar se cere executat din materiale înalt alia'tfe, greu de prelucrat.- Sub- aspect tehnologic este de remarcat, de asemenea, o concepție «nouă; pină acum se lucrase ții linii speciale, automate și agregate care construiesc numai reperul pentru care, au, fost ele insele construite. Noua tehnologic insă, creată pentru motorul da 360 C.P,. folosește mașini .și a- gregate universale, pregătite pentru o. producție ..elastică’-.Este, între altele, cazul unui VARIOCENTRU. superior ■, centrelor de prelucrare prin aceea că execută simultan mai multe operații, utili- zmd --capete de forță interschimbabile. Finalizarea acestei mașini-agregat (se află in execuție- 3 bucăți) va influența mult producția de motoare de 360 C.P. Partea ei meca- no-hidraulică se construiește în întreprindere, iar „creierul'1 electronic Ia I.P.A. București. Nu fără dificultăți, de o parte și de alta...Motorul proprip-zig conține trei categorii de’ repere: una •care se realizează cu ajutorul colaboratorilor (pompe de injecție, de apă, rulmenți și pistoane): o a doua care se realizează. în întreprindere, cu utilajele existente sau cu Îmbunătățiri și cea de-a treia, deosebit de importantă (blocul

motor, arborele cotit, chiuța- s-j, biela, arborele cu came ’și bucșa cilindfuiui), pentru care s-au conceput noile tehnologii, grupate in noua secție (compusă dintr-o hală imensă, cu două compartimente — unul pentru partea de âșchie- re. de 5 600 m', altul pentru montaj, de' 4 000 m- și o anexă tehnică de. 700 m:). Pretutindeni, o impresie de autentică modernitate, de larghețe și acuratețe.Dar să nu uităm, entuzias- mindu-ne dc condițiile materiale.- tehnice, asigurate , pentru producerea nvml'.ii tiu de motor, că ailevărății creatori sint oamenii.Pentru că. aici, la ..Steagul roșu" Brașov, există o- tradiție in a da omului ceea ce i se cuvine-, în a-i recunoaște meritele. Or. pentru realizarea noului motor a fost constituit un colectiv gșa-zis ..special", condus, cum spuneam. de tinărul inginer Mircea Pătrunjel, la nivel de secție,. iar la nivel de ateliere de alți tineri specialiști, ca Lucian Rusu ori Petru Sărătea- nu: trei tineri tehnologi au întărit, de curind, aceste rin- duri: Vera Călin.’ Mircea Sasu și Ion Drugă. LI se adăugă deocamdată șase maiștri (tineri, aproape toți) și 42 de muncitori, din care mai mult de jumătate : au revenit acum în întreprindere, dună satisfacerea .serviciului militar. Așadar, un colectiv prin ale căruî eforturi, prin a cărui, competență se explică performantele deja confirmate ale noului motor, aștentât de economia națională, ca' și de beneficiari străini.DRAGOMTR MAGDIN
Din cronica întrecerii socialiste• Cu un spor de producție materializat in circa 4 00!) tone laminate finite pline, destinate atit upor unități constructoare de mașini din țară cit și unor beneficiari externi. a încheiat cele opt luni din acest an colectivul întreprinderii Laminorul dc tablă Galați.Totodată, ca urmare a aplicării unor eficiente măsuri tehnico- organizatorice vizihd valorificarea superioară a materiei prime și reducerea' cheltuielilor materiale, la produo- ția-netă a fost înregistrat un spor față de prevederi insumind a- proape 4.5 milioane lei.■ De la întreprinderea de construcții de mașini Reșița a fost livrat un nou motor naval de 20 000 CP, al 10-lea de acest tip realizat aici. Din seria a- gregatelor de propulsie navală, construite ta întreprinderea anunțată se numără diferite tipuri de motoare rapide, semirapide, sau cu turații lente, pentru nave maritime șl fluviale. Realizate la un nivel tehnic ridicat, motoarele navale construite pină acum Ia Reșița însumează o forță de propulsie de peste 700 000 CP.

■ Colectivul întreprinderii de vagoane Aiad a intrat in luna septembrie cu 6 pro- ducțic-marfa suplimentară placului Ja zi in valoare de aproape 60 milioane lei. i.a baza acestui spor stau eficiente masuri de ordin tehnic și organizatoric, care au Condus la creșterea productivității muncii cu 2.4 la sută față de nivelul planificat, mal ’ buna folosire a utilajelor tehnoiogicc. Tot in n- ceastâ perioadă, nomenclatorul de fabricație al întreprinderii a cuprins.,31 de noi tipuri dc vagoane de marfă și do călători, toate proiectate de specialiștii arădeni din cercetare și' producție, vagoanje oare, prin performanțele lor in exploatare, sint competitive și pe plan internațional. Aceasta este atestata și de faptul că vagoanele construite lâ Arad sint exportate în peste 30 de țâri din întreaga lume.■ în cadru! acțiunilor de autpUtila’re, ia atelierul de producție al Catedrei de masini- unelte și scule de la Facultatea' de mecanică . a Institutului politehnic „Gheor^he Asachi" din Iași a fost

realizat un dispozitiv pentru frezarea simultană a suprafețelor active ale dinților de- montabtli dc la frezele Romascon. înscri- indu-se pc linia eforturilor depuse de cadrele didactice. stu- denți .și personalul tehnic de la Facultatea dc mecanică pentru introducerea progresului tehnic. valorificarea

superioară a materiilor prime și reducerea costurilor de producție, noul dispozitiv asigură creșterea substanțială a productivității muncii, comparativ cu vechea tehnologie, între avantajele noii creații tehnice se numără, de a- semenea, îmbunătățirea Calității produselor, reducore'i consumului de- scule.
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Mesaje și telegrame 
de felicitareCu prilejul celei de-a 39-a aniversări a sărbătorii noastre naționale, tovarășului Nieolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășului Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, le-au tost adresate mesaje de felicitare din partea a numeroși conducători de partid și de stat.Au trimis telegrame :Aristides Pereira, pre- j ședințele Republicii Capului Verde ;Locotenent de aviație J. J. Rawlings, președintele Consiliului Provizoriu al Apără- | rii Naționale al Republicii Ghana ;Colonel Jean Baptiste Ra- paza, președintele Partidului UPRONA, președintele Republicii Burundi ;Comitetul Centrai a! Mișcării Socialiste Panelene (P.A.S.O.K.) :Yannis Bannîas, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Grecia — interior.

Cu prilejul sărbătorii naționale a țării noastre, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nieolae Ceaușescu, i-au mai fost adresate telegrame de felicitare de. către reprezentanții Partidului Comunist din Chile, Partidului Socialist din Chile, Mișcării de Stingă Revoluționare din Chile, precum și al coordonării partidelor de stingă din Chile, in România.De asemenea, tovarășului Nieolae Ceaușescu i-a fost transmisă o telegramă de felicitare de către dr. M. M. Owusu Ansah, președintele Asociației de prietenie Ghana — România.*Cu același prilej, tovarășului Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. i-au fost adresate telegrame de felicitare de cătro Edward Seaga, prim-ministru al Jamaicăi și Dato- Seri dr. Mahathir Mohamad, prim-ministru al .Malaieziei.
AGENDA <

Organizațiile U.T.C. în munca lor de zi cu zi

Joi dimineața, tovarășul Gheorghe Oprea, prim vice- prirn-ministru al guvernului, a primit pe Abdul Rahman Al- Madani, ministrul irigațiilor din Republica Arabă Siriană, care efectuează o vizită in țara noastră.în timpul întrevederii au fost j' examinate stadiul realizării acțiunilor de cooperare dintre cele două țări in domeniul construcțiilor și amenajărilor pentru irigații și a îmbunătățirilor funciare, precum și noi posibilități privind dezvoltarea pe ! mai departe a conlucrării ro- niâno-sirienc in aceste sectoare de activitate.La invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, tovarășul Ștefan Andrei, joi a sosit într-o vizită oficială în țara noastră ministrul afacerilor externe al Republicii India, P. V, Narasimha Rao.Pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutat de ministrul •țifâcerilor externe. Ștefan Andrei, de alte oficialități române.
★în după-amiaza aceleiași zile au început convorbirile între miniștrii afacerilor externe ai României și Indiei, în cadrul cărora a fost analizat stadiul raporturilor bilaterale in domenii de interes comun, precum și căile de dezvoltare a acestora, o atenție deosebită ncor- dincu-se creșterii schimburilor comerciale și dezvoltării cooperării economice reciproc avantajoase. Totodată, cei doi miniștri au efectuat un prim schimb de păreri in probleme ale actualității politice internaționale.
★Ministrul afacerilor externe al României a oferit un dineu în onoarea ministrului afacerilor externe al Indiei.DieteiHajime Camerei care, la japoneze, Fukuda, Renre- invitatia 

a

Delegația condusă de președintele zentanților, Marii Adunări Naționale,

care am avut un dialog deosebit de ' interesant. Sintem impresionați de concepțiile președintelui țării dumneavoastră, în cursul Întrevederii au fost discutate o serie de probleme internaționale, precum și sta- 'dlul relațiilor bilaterale. Au fost abordate cu precădere problemele întăririi păcii în lume, ale dezarmării șl in special ale dezarmării nucleare. Cu acest prilej, am constatat că intre țările noastre există multe puncte de vedere comune în ce privește problemele internațio- nale“.Relevînd stadiul ascendent al relațiilor dintre cele două țări, precum și posibilitățile de extindere a acestor raporturi, spre binele ambelor țări și popoare, al cauzei păcii, destinderii și cooperării in lume, oaspetele nipon a subliniat rolul important pe care-1 au parlamentele și parlamentarii in strîngerea legăturilor de prietenie dintre cele două țări și popoare.Președintele Camerei Reprezentanților a menționat că Dieta japoneză, alături de toate parlamentele lumii, se pronunță pentru stăvilirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, și in primul rind la dezarmare nucleară, pentru reducerea cheltuielilor militare și folosirea unei părți din siimeie astfel eliberate în scopul ajutorării țărilor in curs de dezvoltare.Referindu-se la efectele crizei mondiale și a dobinzilOr, vorbitorul a arătat că țara sa se pronunță pentru îmbunătățirea situației financiare și va depune eforturi in acest sens.în încheiere, Hajime Fukuda a spus :„Am vizitat întreprinderea de mașini grele București, unitate in continuă dezvoltare. Cu acest prilej, m-am convins că România »e află în plină ascensiune industrială. Am înțeles, de asemenea din dialogul pe care l-am purtat cu mulți oameni că țara dumneavoastră are capacitatea de a se dezvolta cu succes pe mai departe1'.

Surprinzător,' probabil, pentru cei care nu cunosc mai îndeaproape tlnărul colectiv al întreprinderii de mașini- unelte pentru presare și forjare din Tîrgu Jiu, surprinzător mai ales pentru cei care Intră pentru prima oară pe poarta unei întreprinderi despre care nu știu nimic, sau mai nimic, panoul mare — montat chiar lingă firma unității— pe care cineva a scris, de asemenea, cu litere mari, „Bine ați venit, dragi tineri absolvenți!". Sigur, pentru cei care sînt „inițiați", gestul trebuie să pară absolut firesc din moment ce se știe că organizațiile U.T.C. din orice unitate economică au, printre preocupările for de bază, integrarea cit mai rapidă a tinerilor noi încadrați, indiferent că sînt absolvenți ai școlilor profesionale sau ai institutelor de in- vățămînt superior,' inițiativa (larg răspîndită) „Prietenul noului încadrat" oferind«-le' nu numai cadru] adecvat a- tingerii acestui scop ci și o- biective concrete, precise pe care atît cei nou veniți intr-o întreprindere cit și cei „cu state vechi de serviciu" trebuie să le atingă într-un timp cit mai scurt. Cum însă nici cea mai călduroasă urare, nici simpla „luare la cunoștință" de existenta unei inițiative nu rezolvă problema integrării, cum ni s-a părut că acel panou avea, totuși, și o altă semnificație, am încercat să discutăm despre aceste lucruri eu Sandei Ungurcanu, secretarul comitetului U.T.C. ' pe întreprindere.— Pentru cei aproape 900 de tineri din organizația noastră. ne-a mărturisit el, ca dealtfel pentru întregul colectiv do la I.U.M.P.F. (n.n. — a cărui virstă ntt depășește 25 de ani), una dintre sarcinile permanente și de cea mai mare responsabilitate o constituie, cum este și firesc, realizarea exemplară a tuturor sarcinilor de plan și. in acest context, a planului pentru export, ciștigarea unor noi piețe de desfacere pentru produsele noastre. Aceasta presupune nit numai un efort constant și de calitate pe care trebuie să-l depună fiecare dintre noi ci și o investiție mai mare de inteligență tehnică și chiar de

îndrăzneală creatoare (necesitatea luptei cu rutina,. cu o anumită stare de automulțu- mire este valabilă și intr-o Întreprindere nouă, ea a noastră) pe care n-o putem realiza altfel decît prin capacitatea întregului potențial unlan de care dispunem. Pentru a- ceasta acționăm pe toate căile, plinind accent deosebit pe cunoașterea și rezolvarea problemelor de muncă și de viață ale tinerilor (urarea pe căra ați văzut-o la intrarea în întreprindere se adresează celor 40 de cadre tehnice stagiare pe care le-am primit în această vară nu numai în întreprindere ei șl într-un nou ei, credem noi, foarte modern că

cînd este nevoie da un efort mal mare.Investiția de Inteligență tehnică, dc cutezanță creatoare despre care ne vorbea secretarul comitetului U.T.C., la care participă atit cadrele tehnice cu ceva mal multă experiență, cărora 11 se adaugă imediat cei veniți de pe băncile amfiteotrefor cu idei și proiecte îndrăznețe, cît și cel mai buni muncitori specialiști nu înseamnă aici, la I.M.U.P.F. Tîrgu Jiu, simple sintagme menite să epateze pe cel venit din afară ci acțiuni cit se poate de concrete pentru continua îmbunătățire a performanțelor produselor ce se realizează, pentru creștereaCind în spatele cuvintelornu se află tot cuvinte...
min dc nefamiliști), pe atragerea for, încă din primele zile, la activitățile specifice ale organizației noastre.— Lucrul acesta este perfect valabil și pentru tinerii muncitori care se încadrează in întreprinderea noastră, ne spunea fo rindnl său Dumitru Mânu, sudor. în brigada tineretului pe care o conduc am trei astfel de tineri pe care ii ajut să se deprindă Cît mai repede cu specificul acestei meserif într-o întreprindere modernă, cu un profil ca al nostru. La fel se întîmplă și Ia atelierul hidraulic. în brigada condusă de strungarul Constantin Popescu, sau la secția „mecanică grea" unde acționează brigăzile Iul Ion Codită, Nieolae Cornoiu și Constantin Ciurclubiș. Brigăzile noastre sînt nu numai brigăzi de muncă ci adevărate familii, bazate pe afinități și pasiuni comune. Sintcm împreună aici, în secție, dar și la cantină, fo cămin, mergem Împreună în oraș, ne distrăm împreună și. firesc, tot împreună punem umărul atunci cind se cer lucrări deosebite.

competitivității for. Iată, de exemplu, dacă în urmă cil numai 2—3 ani aici se puteau executa doar cîteva tipuri de prese, astăzi prin asimilarea în totalitate a părților de acționare hidraulică este posibilă realizarea oricărui tip de presă, ceea ce dă posibilitatea uhei diversificări considerabile a producției. în același timp numai cîteva dintre temele d« cercetare rezolvate de către tineri de fo începutul anului și pină in prezent — amintim aici „Stand pentru verificat cilindri hidraulici” (autor Dan Teodor Eduard, eficienta a- nuală antecalcufotă — 750 mii lei), ..Mașină de teșit muchiile pieselor" (Constantin Merosn — 750 mii de lei), „Dispozitiv pentru asamblarea prin sudură a cilindrilor circulari hidraulici" (Constantin Meroșu — 500 de mii de foi), „Dispozitiv pentru reglarea turației unei mașini electrice asincrone trifazate" (GhCorghe Lăbăil — 250 mi! foi). ..Freze cu plăcute aviobele tin COROMANT (colectiv — 250 mil lei) etc. — vorbesc cit se poate de convingător despre ce înseamnă

contribuția tinerilor la ridica
rea eficienței muncii, la creș
terea gradului de tehnicitate 
al produselor. Toate acestea, coroborate cu alte acțiuni ale tinerilor — din inițiativa for, spre exemplu, resturile de tablă rămase de la debitare sînt colectate de către echipe speciale șl trimise atelierului de prototipuri care le folosește integra] și, de asemenea, din inițiativa for, întreaga cantitate de uleiuri utilizate pentru încercări este recuperată șl repusă în circulație, ceea ce aduce economii deosebit de importante — creează o Imagine și mai exactă despre modul în care organizația U.T.C. de aici, membrii ei, sînt implicata permanent în viața întreprinderii, în cele mai mărunte angrenaje ale ei.— Cred, ne mai spunea secretari»! comitetului U.T.C., în- cercind să răspundă unei alte întrebări, că această mobilizare reală și permanentă a tinerilor din organizația noastră « fost șl este posibilă numai datorită faptului că ne-am străduit să dăm în permanență un conținut concret tuturor acțiunilor noastre — incepînd. firesc, cu adunările generale în caro se dezbat colo mei acute probleme de producție, ale vieții de organizație și cOn- tinuînd cu inițiativele pe care le aplicăm, a căror eficiență fae obiectul unor analize trimestriale în urma cărora stabilim noi măsuri pentru îmbunătățirea acesteia.Rezultatele foarte bune pe care I.M.U.P.F. Tîrgu Jîi> Ie înregistrează constant, depășirea substanțială a celor mai Importanți indicatori de plan sînt cele mai bune, mai clare șl mal concludente ’argumente că secretarul comitetului U.T.C. nu a exagerat cu nimic atunci cind afirma că membrii organizației U.T.C. de aici.își trăiesc cu adevărat viața de tineri .revoluționari, că nu există realizare a întreprinderii care să nu fie legată si do numele lor, de faptele for. Lucru pe deplin posibil atunci cînd se muncește cu pasiune, cînd îndărătul cuvintelor nu se tiflă tot cuvinte, ci acțiuni concrete, concepute, puse în aplicare șt finalizate cu rezultate la fel de concrete.

LAURENȚIU OLAN
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Pe cîțiva quadrați 
r»iiH-iriî i.'«a.»■ i■ mataaggar.rairsaTgaa-ii-.m-■

Ara intrat, iată, tntr-un nou anotimp. Sul» soarele de micra 
șt polen al toamnei să dăm sensuri, noi sensuri si bogății de 
aplrit viratei noastre. 86 dăm prioritate absoluta, deci, tinereții. 
Cu tot ce înseamnă ea frumos, adică adevărat, sincer, temeinic. 
In rubrica de azi vă vom aduce date, cîteva date numai, din 
cea mai nobilă condiție intre condițiile și faptele tinereții: 
munca. 0 Se apropie de final o rodnică „Săptămină record in 
producție- susținută <le. 4 50u de tineri din platforma industrial* 
a Bistriței. 0 Dintre realizări: J0 garnituri de mobilă, t.50 bucăți 
menghine, 450 de cilindri pneumatici, toate acestea însemnind 
producție peste plan. 0 Acțiunile de muncă in sprijinul pro
ducției susținute în aceste zile de tinerii botosăneni au o va
loare dc aproape o jumătate milion lei. 0 în sudul țării, tinerii 
din județul Călărași se înscriu cu o producție suplimentară do 
373 mii lei. 0 „Să lucrăm cu materii prime, combustibil șt ener
gie economisită* este acțiunea susținută de organizațiile U.T.C. 
din municipiul Giurgiu. Dintre rezultate: economisirea a 12 kg 
electrozi audur*, 4 tona ciment, 700 kWli energie electrică. 2 tone 
motorină. 0 Tinerii prahoveni sînt protagoniști ai mișcării 
„Știință, tehnică, producție" participtod Ia acțiuni de cercetare, 
proiectare șl inginerie tehnologică, tn cadrul acestei mișcări 
de inteligență și cutezanță tehnică se află peste 3 000 tineri. 
0 7 000 tineri din 14 unități economice vrîncene continuă cu 
succes acțiunea „Linia tehnologică cu cea mai inaltă producti
vitate". 0 Din Suceava ni se aduce Ia cunoștință că sute de 
tineri participă la realizarea peste plan a 1 500 bucăți tricotaje, 
50 tone confecții metalice, 3 garnituri mobilă, 2 000 vase de sticlă.
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In perioada 4 —11 septembrie

TURUL CICLIST AL ROMÂNIEI

efectuat o vizită in țara noastră. a părăsit, joi dupâ-amUzâ, Capitala.Pe aeroportul Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășul Nieolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, de alți deputați in M.A.N.
★ .înainte de a părăsi Capitala președintele Camerei Reprezentanților, Hajime Fukuda, s-a întilnlt. cu reprezentanți ai presei centrale, Agenției Române dc Presă — „Agerpres" ti Rn- dioteteviziunii. cărora Ie-a declarat: „Deși scurtă, vizita in tara dumneavoastră s-a soldat cu rezultate foarte buhe. A constituit o mare onoare pentru noi întilriirea pe care ne-a acordat-o președintele Nieolae Ceaușescu.Președintele Nieolae Ceaușescu este un om politic eminent, cu

Cu prilejul celei de-a XlV-a aniversări a Marii Revoluții de la 1 Septembrie, Comitetul Popular al Biroului Popular al Jamahiriei Arabe Libiene Populare Socialiste la București a o- ferit. joi, o recepție.Nava comercială românească sechestrată cu forța în portul libanez Tripoli de un grup de 12 persoane înarmate a ajuns in portul cipriot Limassol. Ca urinare a măsurilor întreprinse de guvernul cipriot, grupul înarmat a fost debarcat și reținut de autoritățile competente focale, fără a se produce vreun incident, securitatea echipajului și a vasului fiind astfel restabilită.Nava comercială românească își continuă în prezent cursa spre patrie.
ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII 

CONSACRATE ZILEI DE LUPTĂ 
A MIȘCĂRII SINDICALE DIN ÎNTREAGA LUME 
PENTRU PACE, SECURITATE Șl COLABORARE 

INTERNAȚIONALĂCu prilejul zilei de 1 septembrie, declarată de către cel de-al X-lea Congres sindical mondial ca zi de luptă a mișcării sindicale din Întreaga lume pentru pace, securitate și colaborare internațională, joi au avut foc, la casele de cultură ale sindicatelor din municipiile Bacău, Oradea. Reșița, Tîrgoviște și la cluburile întreprinderii „23 August’1 șt întreprinderii de confecții și tricotaje București, a- dunări ale oamenilor muncii consacrate marcării acestui eveniment.Au fost evocate politica de pace și colaborare internațională promovată de țara noastră, activitatea neobosită și inițiativele tovarășului Nicofoe

Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, pentru afirmarea puternică a idealurilor de pace, libertate și independență ale popoarelor, pentru Oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, în primul rind a dezarmării nucleare, pentru oprirea amplasării noilor rachete cit rază medie de acțiune și retragerea celor existente, pentru instaurarea unei păci trainice în Europa și In întreaga lume.în cadrul adunărilor, partîcl- panțil și-au exprimat hotărîrea de a sprijini activ acțiunile Romanici socialiste consacrate realizării acestor nobile obiective.

După o întrerupere de nouă ani se reia tradiționala competiție — „Turul ciclist al României”. Este un fapt lăudabil in- trucit ciclismul are frumoase tradiții Ia moi, pentru acest sport tineretul nostru manifos- tind mare atracție și avind-calități deosebite. Actuala ediție, a XXI-a în ordine cronologică, este organizată de Federația română dc ciclism, cu sprijinul mai multor factori și, în primul rind, al conducerii C.N.E.F.S. șl al organelor sportive focale. „Turul ciclist al României" iși propune să popularizeze ciclismul în nndurile tineretului, să contribuie la ridicarea nivelului tehnic al concursurilor de ciclism pe șossa, sâ atragă șl să verifice o serie de elemente tinere, de perspectivă, in vederea unor posibile selecții, și nu in ultimul rind. ca să mențină intr-o activitate continuă de 'pregătire componenții Ioturilor naționale. Firește, nu trebuie să omitem scopul principal : desemnarea câștigătorilor - „Turului ciclist al României”, ediția '83, la individual și pe echipe.Perioada de desfășurare: 4—11 septembrie, timp in care se vot desfășura 8 etape, incepînd cu tin concurs contra-cronometru individual și un circuit in municipiul Craiova — duminică 4 septembrie — continuînd cu etapele celelalte care vor străbate un traseu de 865 km, caravana luînd startul in Bănie și treci nd prin Calafat — Hercu- lane — Deva — Sibiu -- Brașov — Cîrnpulung și închein- du-se la București, duminică, 11 septembrie, cu sosirea in Piața Scânteii, in jurul orelor 12.45. Sînt prevăzute, pe traseu, o serie de „obstacole" de diferite grade de duritate și dificultate: intre acestea sprinturi, Cftțărări, trecerea prin viraje periculoase etc. care fac din .competiție o
MERIDIAN IH Astăzi încep la Poligonul Tunari din Capitală întrecerile Campionatelor europene de tir, organizate pentru a șasea oară în tara noastră, competiție ia care vor fi prezenți sportivi și1 sportive din 28 de țări.Ziua premergătoare întrece* rilor a fost consacrată Adunării Generale a Confederației europene a tirului, in cadrul căreia s-a stabilit ca organiza- re;r „Marelui Premiu al Europei" la talere din 1984 să fie a- trlbuitâ Turciei, iar campionatele europene la talere din 1988 să fie organizate dc Spania. S-a decis ca ia edițiile următoare, incepînd din 1984, probele de talere pentru femei si juniori să se dispute la 200 de Talere. in foc de 150, iar. încă din

pasionantă și dîrză întrecere în care desigur vor ieși învingători cel mai bine pregătiți tehnic, cel curajoși și rezistenți la efort. Participă 94 de cicliști consti* tuiți in echipe de seniori și juniori mari reprezentând 16 Cluburi și asociații sportive din București și din provincie printre care : Dinamo — cu două echipe, Steaua — tot cu două, C.S.$. 1 București. „CIBO”—Brașov, „Metalul” Plopeni, „Mureșul" Tg. Mureș, Voința Cluj- Napoca, Voința Arad, C.S. Brăila, „Muscelul” Cîrnpulung etc. Caravana va fi Însoțită de antrenori, tehnicieni, comisiile tehnică și de organizare, in total, împreună cu sportivii, circa 170 de persoane. Se vor intocmi mai multe clasamente pentru .diferite categorii de alergători : clasamentul individual pe etapa, apoi pe echipe, clasament general Individual (liderul va purta tricoul galben) și pe echipe . apoi se vor mai face clasamente generale pentru sprinteri (tricou verde) cățărători (tricou alb) și un clasament’ general individual pentru „tinere speranțe" (tricoul albastru). Dacă printre tehnicieni întîinim nume care au făcu’, cindva. faima ciclismului românesc — Nieolae Voicu, Ion Vasile, Marin Nicu* lescu, Gabriel Moiceanu și alții — din rîndurile concurențifor se remarcă prezența in marea Întrecere a celor mai valoroși cicliști pe care-i avem la ora actuală în frunte cu Mircea Ho* mașcanu. Constantin Căruțașu, Gheorghe Lăutarii, Ionel Gan- cea, Valentin Constantinescu, Costicâ Paraschiv, Cornel Ni- colae, Zoltan Lorincz sau Andrei Antal.Mult succes temerarilor sportului cu pedale în noua ediție a „Turului ciclist al României” 1
V. CABULEA 

MERIDIAN acest an. probele seniorilor sâ desemneze medâliați și pe e- Chlpe.Astăzi intră In competiție concurenții din probele masculine de pușcă liberă 60 focuri cvlcat și pistol liber, mîine fiind programate Întrecerile de pușcă 3 X 40 focuri masculin, prima manșă la pistol viteză, precum si debutul probelor de mistreț alergător șl talere aruncate din șanț,• Cea de-a 27-a ediție a competiției internaționale cicliste „Cupa Voința", desfășurată în cinci etape, s-a Încheiat cu victoria lui Mircea Romașcanu (Dinamo), urmat în clasamentul final de Cristian Neagoe (Steaua) — la 18”. Roman Cieslak (Start Varșovia) — la 1'42”, Ka

rel Lipovski (Skloplast Trnava)— la 1’49'', Cornel Nieolae (Di- narno) — ta 2'01” și Ionel Gan- cea (Dinamo) —• Ia 2'04”.Ultima etapă, disputată pe traseul Ploiești—Sinaia—Ploiești, a fost Ciștigată de Teodor Drăgan (Voința Arad), Înregistrat pe distanța de 128 km eu timpul de 3h 27’56”, urmat la 4'24” de Miroslav Matiasko (Skloplast Trnava).La actuala ediție a cursei au luat startul 101 rutieri din Cehoslovacia, Polonia și România.■ Proba feminină, de săritură în lungime din cadrul concursului internațional de atletism de la Kobldnz (R.F. Germania) s-a încheiat cu victoria sportivei românce Ânlșoara Cușmir. cu performanța de 6.70 m. urmată de concurentele americano Carol Lewis — 6,48 m și Jackie Joyner— 6,45 m. tn cursa feminină de 800 m, ciștigată de Margrit

Klinger (R.F. Germania) — 1’58” 01/100, Doina Melinte (România) s-a clasat pe focul doi, cu timpul de l'58”80/100. în proba masculină de 400 m garduri, atletul american Edwin Moses a stabilit un nou record mondial cu 47”02/100 (Vechiul record îi aparține, din anul 1980, cu 47’13/100).■ Campionatele înternațtfl- nale de tenis ale S.U.A. au continuat pe terenurile de la Flushing Meadow cu disputarea partidelor din primul tur al probelor de simplu.în turneul masculin, Ivan Lendl .(Cehoslovacia), favoritul nr. 2 al concursului, l-a învins cu 6—2, 6—0, 6—2 pe Florin Se- gărceanu (România), francezul Yannick Noah l-a eliminat cu 6—1, 3—6, 7—6. 6—4 pe americanul Scott Davis, iar Mats Wi- lander (Suedia) a dispus cu 3—6, 6—1, 6—2, 6—2 de Guy Forget (Franța).

Pe dealurile adu- 
niiiii imperii de 
culori și popoare 
de .frunze, toamna 
are la Valea Călu
gărească ochi stră
lucitori de Riesling 
)i pas mătăsos de 
Merlot ; umbra ei 
dulce amară se 
strecoară printre 
rindurile. înalte, 
drepte, pe sub per- 
golele luxuriante 
de viță de vie. m- 
tirziind, nehoturită

lingă o tufa de 
Aliț/ote, lingă un 
budurol de Regina 
Viilor. Mai devre
me decit in alți 
ani. la Valea Călu
gărească a venit 
toamna și, după 
cum se aude, cam 
prin toate podgori
ile țării, peste tot 
pe unde soarele 
și-a risipit iubirea.

culorile.
Bate -un vint de 

miazănoapte și

peste dealuri plu
tește ca un abur 
de baladă, greu și 
tulburător, mirosul 
da must bolboro
sind intiinplâri și 
orații da nuntă.

La Valea Călu
gărească, pe dealu
rile cu nume de 
cîiitec, toamna 
curge in clepsidre
le strălucitoare ale 
vinului. (Aurel Ștefan Alftxan-ciescu).

MUZEUL
DIN CRISTURUL SECUIESC

CARNET MJTEEEI

Despre pietoni, dar nu numai...
Acțiunile energice desfășurate tn ultima perioadă de către 

lucrătorii Serviciului Circulație din M.M. București, pentru rea
lizarea unui trafic pietonal corect, care să determine reduce
rea numărului d» accidente cauzate de indisciplina acestei ca- 
tegorli de partleipanțt (a traficul rutter continuă sâ se sol
deze cu sancționarea promptă a tuturor celor care încalcă re
gulile de circulație. Astfel, ea să luăm doar cîteva exemple, din 
ultimele zile. în 25 august au fost amendați ITS de pietoni, tn 
28 august — 165. ta 29 — 221. iar în 31 august — 150, pentru di
ferite contravenții, între care deține prioritate traversarea prin 
locuri nepermiSe și fără asigurare. Și nu întîmplător se proce
dează așa, ei ca urmare a faptului că Indisciplina pietonilor, 
nepăsarea cu care unii dintre ei tratează pericolele străzii sa 
soldează tn mod frecvent cu accidente, cum s-a lntlmplftt. spre 
exemplu, cu Elena Popescu. Alfred Claudtan, Tudora Andrei, 
Gheorghe Cotruna și Vera Basul, aflați la această oră pe pa- 
turile unor spitale, unde plătesc din greu nesăbuința traversării 
străzii prin tocuri nepermise.

rată de ce. prezentând aceste cazuri, facem un nou apel la 
toți pietonii bucurfeșteni, tineri sau vlrstnici, de a respecta cu 
rigurozitate regulile de circulație, semnificația culorilor sema
forului și de a folosi pentru traversare pasajele special mar
cate și semnalizate, asigurindu-se temeinic, de flecare dată, tn 
același timp, dorim să atenționăm șl conducătorii auto asupra 
Indisciplinei unor pietoni, care nu pot. ti protejați în aseme
nea situații decit de vigilența șl conduita preventivă a celor de 
la volan.

Și-acum, pentru a tiu rămtne numai ta pietoni, tatâ șl cîteva 
cazuri de site categorii de participant! la traficul rutier bucu- 
reștean. oare au comis accidente:
• Raicu Iordan, conducător auto la Autobaza S Colentina, In 

virstă de 30 de ânl. circula cu camionul -nr, 22-B-5773. Noasigu- 
rindu-se ta schimbarea direcția! de mers, a efectuat viralul ta 
stingă intrînd tn coliziune cu un tramvai. Pe Ungă faptul, de
loc neglijabil, că ambele vehicule au fost serios avariate, con
ducă torul camionului s-a accidentat serios.
• Fiind posesor a! permisului de conducere din 1982, Gneor- 

ghe Mititele (35 de ani), a Ignorat o regulă elementară de cir
culație. efectuînd, cu autoturismul nr. 2-B-S112, depășirea unul 
tramvai oprit In stație. O depășire prin pprțea stângă, care c-a 
soldat cu surprinderea și accidentarea unui pieton (P. D.). care 
se angajase tn traversarea străzii, prin fata vehiculului de trans
port în comun, care staționa.
• tn virstă de 28 de ani. Șerban Costel — fără ocupațte șt 

fără permis de conducere — ri-n găsit altceva mal bun de făcut 
dectt să plece Ia plimbare pe șoseaua Alexandriei, nu motoreta 
Mobra. .nr. B-0-27M. Lipsindu-i deprinderile elementare pentru 
conducerea «CesteIn. a scăpat-o repede de sub control, iovin- 
du-sc violent tntr-un pom și încheind „plimbarea" la spitalul 
„Gheorghe Marinescu" 1.

Rubrică realizată (le HORÎA ALEXANDRESCU 
cu sprijinul M.M.B. SERVICIUL CIRCULAȚIE

Muzeul la ființă ca muzeu școlar de etnografie și folclor in anul 1946. Exponatele oferă o imagine completă a istoriei naturale și a istoriei omenești de pe valea superioară a Tirnavei Mări, în secția de științe naturale pot fi văzute numuliți, fosile de pești, colecții de roci, fluturi, reptile. în secția de istorie se află obiecte clin neolitic (descoperita la Si- monești). din epoca fierului (descoperite la Doboșeni și Ponimbetlii Mari), podoabe dacice de argint (găsite ta

Cehetel). săbii rorriane de la castelul rnlăceni, tipare de turnat fibufo de bronz.Renumit este tezaurul de la Sălășuri, format din 3 200 monede romane (secolele 1 î.e.n. — I e.n.). cinf/irind 10.800 kg. Tn curtea muzeului, case vechi $i Instalații ale: industriei casnice țărănești vin să comploteze colecția. Cunoscut .• sint casa mobilată din Păltiniș, de pe Valea FerrtfcUîțti. și o banchetă de pi- ’r.l > in ■; m ir: de apă d!n Corund, decorată cu motive în stil popular baroc. (Ion Manta).

A VENIT TOAMNA
Orizontal: l) Poet 

român, laureat al 
Premiului Herder, 
autor al poeziei „in
tr-o după-amiază de 
toamnă". 2) Deticitt 
gastronomie specific 
toamnei, care se 
consumă cu mămă- 
liguțâ caldă șl... 
must. 3) Ulei (iov. 
și pop.) — Doborit. 
4) S-a încheiat cu
lesul! -- „Revanșa" 
la un mat! — Cițlva 
striignrl! 5) ...Și pu
țină igrasie! — „Da- 
că-n douăzeci de 
toamne" (G. Carl
son), „Am strîns 
toamnă după toam
nă” (Aurel Girovca- 
nu) etc. (sing.). 5) 
Studio de televiziu
ne italian. 7) Un 
simtnire <le strugu
re și ținui de măr! 
— Pusă la părf-are. 
8) Harnicii oameni 
af ogoarelor, „auto
rii" roadelor toam
nei — Urnie de bru
mă ! 9) In eatod! — 
Ca ogoarele, toan» - 
na, pregătite pentru 
viitoarele recolte 
(sing.). 10) Poet ro
mân (1888—1937), au
tor al cunoscutelor 
„Rapsodii de toam
nă".

Vertical: 1) Cu
clinchete de clopoței 
se redeschid la jn*

mătatea lut septem
brie — înălțimea o- 
tnuiul. 2) Zarzava
turi (nu numai de 
toamnă; sing.). 3) 
Cu multă apa — In
terjecție. 4) „An
samblu" popular de 
fluiere — Cu malta 
experiență (flg.). 5) 
Umil Stanciu — A 
început toamna! — 
Dovadă de stimă 
deosebită. 8) înain
tași. 7) Local amena
jat toamna, tn care 
se consumă prepa
rate culinare etc. 
intr-un cadru rustic

- Asta e! 8) .Siglă 
pentru Uniunea Ar
tiștilor Plasiicl — 
Iș! schimba întățtsa- 
rea, toamna. 9) Su
cul dulce și aromat 
al boabelor de stru
guri — Pictor român 
(1831—1891). autor al 
tabloului „Petrece
re cu lăutari". to> 
Teci (e vorba de le
gume...) — Avantaj.

Dicționar: otor,
UNO. ’

IULIAN 
MOREANU

AZI - CONCURS

CINEMA
• întoarcerea din Iad : SCALA
9 ; 11.15 ; 13,30 : t5,45 : 18 ț 20.15, 
MODERN : » : 11,15 ; 13,30 ; 15,45 :
10 : 20 : MELODIA : 0 ; 11,13 ;
13.30 : 15,45 ; 18 ; 20.45.
• Vl»d Tepeș : CENTRAL : 9 ; 
12 : io : 19.
0 Nea Mârin miliardar : BUCU
REȘTI : I» : 11.15 : 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20,15. EXCELSIOR : 9 : 11,13 !
13.30 : 15.45 : 13 ; 20.15, FAVORIT : 
9 ; 1.1.15 : 13,30 :■ 15,45 ; 13 ! 20.13. 
0 Croaziera : DOINA : 18.30 ! 19 ; 
Program de desene animate î 9 ;
10.30 ; 12 : 13.30 : 13.
A B.D. la munte și la mare : 
GRIVIȚA : 9 ; 11,15 | 13,30 : 15,43 : 
18 : 20, GLORIA : 9 ; 11,15 : 13.30 ; 
15,43 ; 18 ; 20.

® Răzbunarea haiducilor : BU- 
ZE-hTI ! 15.30 ; 17,30 ; 19.30.
• Melodii la Costinești : COTRO- 
CF.NI : 15 ; 17,15 ; 19,30, MUNCA : 
15 : 17,15 ; 19.30.
« Haiducii iui Șaptecal : CULTU
RAL : 9 : 11,13 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 • 
20,15, AURORA t 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15,43 ; 18 : 20.
0 Secretul clfrului t FLOREAS* 
CA : 9 *. lt •, 13 1 15.30 : 17.43 ț 20.
• Vraciul : VICTORIA : 9 : 11.30
14 : 16.45 ; 19.30. FERENTARI 1
10.30 ; 15.30 : 10,30.
0 Acolo, pe poteci nevăzute.» 
TIMPURI NOI : 9 : 11 ; 13,15.
• Departe de Tipperary : 15,30 ;
17,45 : 20.
• Madona pagină — DACIA : 8;
11,13 : 13.30 : 15,45 1 18 ț 20.
• Educația sentimentală â Basci :
DRUMUL SĂRII : 15,30 ; 17,30 :
19.30.
• Călăuza : UNION : 9 ; 11,45 ;
14.30 ; 18,15 ; 19.

• Eata care vinde flori: PACEA :
18 ; 17.15 ; 19,30.
® Călătorul cu cătușe : FESTI
VAL i 9 î 11,13 J 13,30 ; 15,43 : 18 ; 
20, MIORtfA : 9 ; 11.15 ; 13.30 : 
15,45 ; 18 : 20.
4» Am fost vecini... t POPULAR : 
15 ; 17.15 ; 19,30.
• Utzana căpetenia ansșilor : 
FLĂCARA : 15 : 17,15 : 19.30.
• tn timbra legii : PROGRESUL : 
10 ; 18 : 20.
• Femeia dispărută : PATRIA : 
B ; 11,13 ; 13.30 ; 15.43 : 10 : 20,15.

Vestul sălbatic: CAPITOL' 9; 
11,13 ; 13,30 ; 15.45 ; 18 ; 20.
• Dublu delict ! FEROVIAR : 0 ;
11.30 ; 13.30 : 15,30 : 17.30 : 19, VOL
GA : 9 ; 11,15 : 13,30 } 15.45 ; 18 ; 
20.18.
• Camionul de Cursă tungă : 
CIULEȘTI : 9 : 11.13 : 13,30 : 15,45 ;
19 : 20, COSMOS : 9 ; 11.30 ; 13,30 ;
15.30 ; 17.30.

• Omul păianjen «e întoarce -:
TOMIS : 9 : 11,15 : 13,30 : 1.5.45 ;
18 ; 20. FLAMURA : 9 ; 11 ; 13.15 ; 
15/10 : 17.45 ’: 20.

Cascadorul Hooper : ARTA : 
9 ; 11 : 13 : 15 ; n,i5 ; 19.
0 La est de Java : LUCEAFĂ
RUL ! 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20.15,

GRĂDINI

• Buletin de București : ARTA
20.45.
• Vestul sălbatic : CAPITOL :
30.45.
0 Dubiu delict : FEROVIAR : 20.30.
0 Un comando pentru apa grea : 
FESTIVAL : 20.30.
0 Omul păianjen se întoarce : 
CT.OR1A : 20.15.
0 Dublu delict : LUCEAFĂRUL : 
20.30.

0 Domnul miliard : PARC
HOTEL : 20.45.
0 Clinele : MODERN : 20,30.
0 Omul păianjen se Întoarce : 
TOMIS : 20.45.

TV
PKOGRAiHUt X

15,00 Telex. 15.05 La orizont noul 
an școlar. 15,20 Emisiune In lim
ba germană. 17,15 Rezultatele tra
gerii loto. 17,20 La volan — emi
siune pentru conducătorii auto. 
17,30 Imagini clin Vietnam. 17.50 
toot de seri. 2o.oo Telejurnal (par
țial color). 20.20 Actualitatea eco

nomică. 2O.3S etntece pe adresa 
dv. Șlagărele operetei. 20,50 Ca
dran mondial. 21,15 Film artistic: 
„Fată bâtrînă" (cotor). 22.30 Tele
jurnal (parțial color).

PROGRAMUL 2

15.00 Telex. 13.05 Blocnotes 
bucureștesn — informații utilita
re. 1.5,20 Videoteca internațională. 
15.50 Stadion — omisiune de ac
tualitate sportivă. tS.20 Film ar
tistici „Familia Waebel". Regia: 
Torgny Anderbcrg. 17,50 ,1001 de 
sori. 20.00 Telejurnal. 20.39 Dialo
gul artelor. 20,50 Generația dece
niului IX. Exigențe sporite în 
pregătirea profesională. Reportaj. 
21,05 Estivala '83. Concertul Fi
larmonicii „Geori’e Enescu". 22,30 
Telejurnal.
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Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a efectuat o vizită de lucru in unități agricole din județele Călărași și ialomița

(Urmare din pag{ 7) multe sole semănate cu culturi la sfirșitul lunii iunie, după recoltarea orzului pentru boabe și pentru furaje. Culturile succesive de porumb, floatea-soare- lui» de soia, fasole, cinepă și in s-uu dezvoltat bine, anunțînd o recoltă bogată. Pentru aceste plante, ainelioratorii au folosit hibrizi și soiuri timpurii și ex- tratimpurii produși ia Fundulaa. O altă condiție fundamentală pentru a se obține și de ia cea de a doua cultură producții mari este buna ingrășarc și pregătire a pămintului. respectarea strictă a tehnologiilor, intre care un loc prioritar il deține irigarea.Apreciind felul in care se prezintă culturile de floarea- soarelui. secretarul general al partidului a indicat ca, pe baza rezultatelor obținute la Fundu- Iea, in viitorul an agricol culturile succesive cu această deosebit de valoroasă plantă tehnică să fie extinse pe mari suprafețe.Se dezvoltă bine și cultura de soia, semănată, de asemenea, după orz. Valoarea economică a acestei plante sporește și mai mult prin acumularoa azotului din atmosferă și inrhagaZinarea acestui deosebit de important element nutritiv în sol. ceea ce creează condiții deosebit de bune pentru culturile ce urmează și contribuie la reducerea cheltuielilor de producție.' Tovarășul Nicolae Ceăușcăcu a indicat să fie luate măsuri pentru ca, incepind din anul viitor, culture de soia să fie extinsă și in alte zone agricole ale țării, nu numai în cele tradiționale. De asemenea, cercetătorii si constructorii de mașini trebuie să colaboreze string pentru a găsi soluțiile cele mai eficiente pentru stringer®» fără pierderi a recoltei de soia.Secretarul general al partidului a cercetat cu atenție o cultură intensivă do porumb prin care «e urmărește obținerea unei producții de 20 000 kg la hectar. Cercetătorii au experimentat aici hibridul „Fundulea-420“, cultivat in diferite variante do densitate și distanțe între rînduri. Cercetătorii au arătat că prin- tr-o fertilizare corespunzătoare a terenurilor,- executarea corectă a lucrărilor de întreținere și a- plicarea irigațiilor pot fi obținute în mod curent recolte de 20 000 kg porumb la hectar.Ccrcetind culturile succesive de cinepă, in pentru ulei și pentru fibre, secretarul general al partidului a apreciat rezultatele obținute și a indicat cercetătorilor și cultivatorilor »ă acorde in viitor o atenție mai mare creării unor soiuri de cinepă și in cu tulpină înaltă, dar in același timp subțire, pentru a se putea obține fibre de calitate superioară, cerute in cantități tot mai mari de industria de prelucrare. Deoarece inul pentru fibră arc bune condiții de creștere și in Zonele nordice ale țării, s-a indicat Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare să ia măsuri ca, încă din viitorul an agricol, această apreciată plantă să fie extinsă mat mult in aceste zone, cu deosebire in Transilvania.După vizitarea cimpurilor experimentale și de producție, secretarul general al partidului a apreciat incă 0 dată rezultatele obținute de cercetătorii si nmelioratorif institutului de la Fundulea, indicîndu-le să acționeze, in continuare, cu și mai multă hotâriro. pentru crearea și extinderea in unitățile agricole de producție a celor mai productive soiuri și hibrizi, precum Și a tehnologiilor care s-au dovedit eficiente. Apreciind câ experiența bogată a colectivului a- cestui institut trebuie cit mai larg extinsă și cunoscută, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut televiziunii să realizeze filme consacrate rezultatelor obținute, care să fie prezentate in emisiunile pentru sate, ca și ta cursurile agrozootehnice, ia- presa să popularizeze pe larg acțiunile de extindere a culturilor succesive.La plecare, secretarului general al partidului i s-a făcut aceeași caldă manifestare de dragoste șl stimă. S-a scandat cu putere, într-o semnificativă alăturare, numele partidului și al 

conducătorului său încercat.Adre»indu-se celor prezonți, tovarășul Nicolae Ceaușescu a spus : „La revedere, dragi tovarăși ! Doresc să adreiez. cercetătorilor de la Institutul Fundulea felicitări pentru rezultatele obținute pe care le-am Văzut in timpul vizitei, precum și urarea de a realiza noi soiuri și hibrizi de plante agricole de maro pro- ■ ductivil.ato, care să corespundă necesităților agriculturii noastre ' socialiste. Vă urez poi succese, multă sănătate și fericireUrmătorul obiectiv al vizitei do lucru întreprinse in județul Călărași a fost COOPERATIVA 
AGRICOLA DE PRODUCTIB 
DIN COMUNA GURBANEȘTt imitate distinsă cu imtltul titlu de Ennt al Muncii Socialiste.Ln sosire, tovarășul Nicolae Ceausescu a fost intimpinat do cooperatorii, mecanizatorii, de toți locuitorii acestei așezări, cu nețărmurită dragoste, stimă s; respect, exprimate prin puternice ovații și urale.Urarea de bun venit in mijlocul locuitorilor comunei Gur- bfinești este însoțită de rugămintea adresată secretarului general al partidului do ă gusta, după datina strămoșească, diii piineă si sarea acestui pft- mint. Un grup do șoimi ai patriei. pionieri șf tineri oferă frumoase buchete da flori.Gazdele invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să viziteze ferma Codreni, unde se află o Solă de porumb in cultură intensivă. Președintele cooperativei agricole, Dinu Dafii- Jiuc. informează că de pe această solă, de circa 200 de hectare. urmează să se obțină o producție de circa 15 000 de kg știuleți la hectar, in condiții de teren neirigat și la o densitate de 62 000 de plante. Totodată, gazdele arată Că lanurile de porumb se prezintă bine po întreaga suprafață de 720 de hec- tni e cultivate, iar producția estimată este de 7 500 kg boabe la hectar.Secretarul general al partidului apreciază recolta și cere specialiștilor să promoveze cu mai mttlt curaj creșterea densității plantelor la hectar, mai ales pe suprafețele irigabile și să extindă cit mai mult posibil culturile duble, inclusiv cele destinate furajării animalelor.Iu continuare, este vizitat complexul de vaci al cooperativei. Secretarul general al partidului este Informat că această unitate dispune de o mie de bovine, din care mai bine de jumătate sint vaci.și jtminri. T.n sfirșitul limit august producția du lapte po vacă furajată a fost de 3 250 litri, iar pină la sfirșitul anului aceaskt. va ajunge la 4 500 litri. Ca urmare a măsurilor ' luate pentru optimizarea activității din sectorul zootehnic, natalitatea a crescut, ajungindu-se să se obțină 100 de viței de ta 100 bovin® matcă, rcalizindu-se astfel un efectiv de 200 de a- nimale in plus față de prevederi. Unitatea din Gurbănești a devenit o furnizoare recunoscută de jttninci și vițele pentru popttlarea altor ferme din județul Călărași.Au fost vizitate, apoi, clieva grajduri, precum și terenul amenajat pentru stabitlnția liberă a animalelor. Apreciind bunele rezultate obținute în Creșterea animalelor de către coopetato- rit din Gurbănești. . secretarul grnpral al partidului a arătat că ele pot fi și mai bune. Tn acest context, s-a recomandat să se extindă pâșunatul natural, in special pentru tineretul bovin.La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întreținut cu cooperatorii, mecanizatorii preZenți, ihte're.tin- du-so de condițiile de muncă șl de Viață, de preocupările lor. La despărțire, secretarul general al partidului le-a urat noi succese in activitatea lor. multă sănătate și fericire.Vizita secretarului gener 4 al partidului a Continuat la COOPERATIVA AGRICOLĂ DE PRODUCȚIE DOR MĂRUNT, unitate care si-a cucerit, in ultimii ani, o binemeritată faimă 

pe seama creșterii, de la an la aii. n recoltelor și, pe ac 'astă bază, a averii obștești și veniturilor cooperatorilor. Realizările deosebite obținute de harnicii țărani din această cooperativă au fost răsplătite cu înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste, cu numeroase ordine ale Republicii Socialiste Romania. La Dor Mărunt, pe o suprafață de 8 Oofl de hectare, aproape în întregime irigată, s-au obținut in ultimii ani producții medii de 5 400—5 560 kg gnu. de 8 000— f.' 000 kg porumb boabe, de 42—45 tone sfeclă de zahăr la hectar. lai gnu, in acest an. In ciuda condițiilor climatice nefavorabile, recolta a fost de 4 400 kg ia hectar, iar ia porumb. cultură care ocupă peste I 000 hectare, se estimează o recoltă de 15 600 kg știuleți la hectar. Rezultate bune au fost do- bindite și in cele trei ferme zootehnice, cate cuprind 4 300 dc oi, 7 200 porci, 120 000 de găini ouătOarc precum șț 3 000 de nutrii.Elicopterul prezidențial a aterizat in apropierea unor mari solo cultivate cu potumb și soia. La coborire, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost intimpinat cu deosebită căldură dc sute de țărani cooperatori aflațl in cirrtp, 10 lucru, care și-au manifestat nețărmurita dragoste față de secretarul general al partidului pentru grija permanentă.pe care o poartă dezvoltării și modernizării agriculturii, creșterii nivelului do trai al țărănimii, al în- .tregului popor. înfloririi satului românesc. In numele celor pre- zenți, președintele Cooperativei agricole Dor Mărunt, Constantin Popa, Etou al Muncii Socialiste, a urat, din adîncul inimii, bun venit secretarului general al partidului, exprimihdu-i bucuria tuturor locuitorilor acestei vetre de pîino din Bărăgan, de a-l avea oaspete drag.O formațiune, alcătuită din membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei. a prezentat onorul. Ca semn ăl prețuirii și caldei ospitalități, bâtriflut Dumitru Mu.șat, țăran pensionar, 11 invită pe tovarășul Nicolae CeătișeScif să guste din piinca rodită in această vară pe ogorul mănos al cooperativei. Pionieri Șl șoimi ai patriei oferă buchete de flori.Dialogul dc lucru al tovarășului Nicolae Ceaușescu cu specialiștii șt cooperatorii unității s-a concentrat pe măsurile care urmează a fi întreprinse pentru sporirea și mai însemnată a producțiilor vegetale și animale. 

La față tocului, direct hi lanurile dc porumb, s-a analizat, modul in care se respectă toate verigile tehnologice la aceasta cultură, s-a apreciat că. deși densitatea este, in general, in limitele prevăzute, sînt totuși parcele unde s-ar fi putut semăna mai multe plante pe unitatea de suprafață, ceea ce ar fi condus la creșterea producției la hectar. De aceea, s-a cerut să se asigure prin semănat cite două plante in același cuib — dttpă experiența do la Fundulea — situate ia distanțe corespunzătoare, pentru a se permite dezvoltarea lor normală. De asemenea, a fost subliniată importanța efectuării la timp și dc calitate a tuturor lucrărilor de întreținere, astfel incit să fio asigurate toate condițiile obținerii ttnor producții incite, de peste 20 dc tofie de știuleți la hectar.Vizltind un lan de soia, tovarășul Nicolae Ceaușescu a constatat că, deși . producția este bună, se vede că distanța dintre ‘riridurl este prea mitre, roco- mnndind specialiștilor să micșoreze această distanță la jumătate, așă cum se procedează la. Fundulea, fapt ce poate asigufa 0 producție dc peste 4 000 kg la hectar. Isa toate culturile. a Subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, este necesar să folosim intens pămifttul, întregul fond funciar să fie gospodărit cu maximă responsabilitate. Secretarul general al partidului a relevat că prin mai buna utilizare a mijloacelor tehnice din dotare, prin respectarea strictă a tehnologiilor — mai cu seamă prin asigurarea densității prevăzute și aplicarea lucrărilor de întreținere la timpul optim— sepot obține, indiferent de condițiile Climatice, recolte mari și stabile. Pe aceeași linie, s-a relevat că există posibilitatea practicării unor culturi succesive șî intercalate, realîzîn- du-șe o folosire mrti intensă a potențialului productiv al pămintului și, totodată, obținerea unor importante venituri suplimentare.Sintetizind impresiile bune pe care 1 le-a lăsat această vizită, precum și indicațiile date cu acest prilej, tovarășul Nicolâe Ceaușescu s-a adresat cooperatorilor și mecanizatorilor pre- zenți în cimp, spunindu-le ;„Dragi tovarăși,Doresc să vă felicit pentru culturile pe care le aveți. Ați putut constata ce recolte obțineți atunci cînd respectați densi

tatea prevăzută. Aveți Irigații și va trebui să obțineți peste tot 20 000 kg porumb la hectar.Puteți să obțineți recolte mari, să aveți venituri mari și să vin- deți la stiff. cit mal mult. Eu vă doresc să obțineți anul viitor la fiecare hectar maximum de producție.încă o dată vă felicit pentru rezultatele de plita acum și vă doresc succese și mai mari, multă sănătate și fericire1*.Cei preZenți au primit cu puternice ovații îndemnurile si indicațiile secretarului general al partidului. Ele mobilizează voința lucrătorilor ogarelor de aici dc a munci cu .toată răspunderea pentru a smulge pămintului cit mai multe roade, aducindu-și, in acest fel. contribuția la înfăptuirea exemplară a programelor stabilite de conducerea partidului pentru dezvoltarea agriculturii.în această atmosferă, elicopterul prezidențial a decolat, in- drepiindu-se spre Căzănoști.In continuare! tovarășul Nicolae Ceaușescu a vizitat COMPLEXUL DE LA CAZA- NESTI AL COMBINATULUI PENTRU PRODUCEREA ȘI INDUSTRIALIZAREA CĂRNII DE PORC — IALOMIȚA.Elicopterul prezidențial a aterizat pe o pajiște de Ia marginea comunei Căzănești. Pe o mare pancartă era înscrișii urarea : „Bine ați venit în județul Ialomița. mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu !“în intimpinarea secretarului general al partidului se aflau mii și mii de locuitori din Căzănești. Balaciu. Ciochina. Gheorghe Doja și din alte comune învecinate, care au făcut tovarășului Nicolae Ceaușescu o primire deosebit de călduroasă. Se scanda, cu însuflețire „Ceausescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul !“, „Stima noastră și mindria Ceaușescu — România!**, cei prez-enți dind și cu acest prilej expresie sentimentelor lor de ndincă stimă si deosebită prețuire față de tovarășul Nicolae Ceaușescu pentru activitatea sa neobosită pusă în slujba înfloririi patriei, ridicării continue a bunăstării întregului nostru popor.în numele locuitorilor județului Ialomița, tovarășul .Nicolae Ceaușescu este salutat de primul secretar al .Comitetului ju- dețetuv ta'omița al P.C.R.» Gheorghe Tănase.O formație. alcătuită din membri al gărzilor, patriotice și tineri dîn detașamentele de pregătire pentru apărarea patriei, prezintă onorul.

După tradiția acestor meleaguri, un bătrin localnic însoțit de tineri și tinere in costume naționale intirnpină pe tovarășul Nicolae Ceausescu cu pline și sare și ploști cu vin.Pionieri oferă buchete de Bort secretarului general al partidului.In uratele și ovațiile celor ufe- zenti se ajunge la Complexul Căzănești ai Combinatului pentru producerea și industrializata cărnii de porc — Ialomița, unde secretarul general al partidului este intimpinat. de asemenea. cil vii și îndelungi urale. Erau de față Ion Petre, ministrul Construcțiilor industriale. Ferdirtand Nagy, ministru secretar de stat la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Chcorghe Ciolănescu. adjunct al ministrului agriculturii si industriei alimentare, șOfttl departamentului agriculturii de stat.In fata unor machete si grafice. directorul. Combinatului. Ion Drăghici, prezintă secretarului generat al partidului principalii indicatori de producție si eficientă economică pe ,'mtt! in curs si pe întregul cincinal ai acestei unități care, are in prezent. circa 497 000 capete de porcine. Se raportează că. pină la sfirșitul anului, in cele șase complexe ale combinatului se va ajunge la un efectiv de 531 000 petei, depășindu-se astfel prevederile. Sc subliniază că .nrin-ripala preocupare ii specialiștilor din combinat este sporirea continuă a indicilor de Creștere și ingrftșăre a porcinelor si livrarea in mod ritmic a cantităților de carne planificate. Ca urmare, anul acosta se prevede depășirea cu 500 de tone a producției de carne livrată.Tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să viziteze anoi halele.’ de gestație și niSternitatca. precum și cele de tineret și îngrășare.Cu acest nr’lei. gazdele raportează secretarului general al partidului că au fost terminate lucrările de investiții pentru tingerea producțiilor Uabilite de conducerea partidului și statului. Au fost dezvoltate și modernizate. de esemeno'i, balete de reproducție si îngrășate. Se relevă. în cadru! discuțiilor. cîte- va date tehnice care atestă că noile*capacități de m'odttcțte intrate in funcțiune sint dotata efu instalații moderhn. astfel îhtat asigură meca,nizarea complexă a procesului de producere și industrializare n că’-nii de porc, incepind de la hrănirea animalelor si oină ta sacrificare i lor.' C'-'mpleXttl de la ‘Căzănești. cei 

mai marc din cele sasg unități de acest fol ale combinatului, arată gazdele, numără in prezent 236 000 capete porcine față de 129 000 cite avea în 1979. în componența combinatului intră și tin abator propriu care permite sacrificarea ahudlă a urlor animale totalizind o greutate de circa 11 000 tone, precum și realizarea a 1 600 tone de preparate diferite dih carne.Anatizînd rezultatele bune, obținute. . tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivul de muncă al combinatului și a iiodicat să se introducă o tehnologie nouă de creștere și îngrășare a porcilor, tehnologie eo- rcspunZutoarc resurselor furajere <Je care dispune in prezent țara noastră. S-a cerut, totodată, ca asemenea mari combinate pentru producerea și industrializarea cărnii — ca cel din Ialomița — existenta în țara să fie organizate in așa fel incit să devină adevărate centre de îndrumare a întregii tehnologii si a întregii producții de carne de porc in județele in care funcționează și pentru toate sectoarele de producție Sfmilară.La plecarea din Căzănești. tovarășul Nicolae Ceausescu a fost incorrtUrat din nou cu dragoste Și stimă de miile do cetățeni,. cate scandau cu însuflețire numele partidului ?i al secretarului său general.Adbesindil-sc celor prezent;, tovarășul Nicotac Ceaușeggu a spus : ; *,,Dragi tovarăși, . ■’Ne-a făcut o impresie burta activitatea de la Combinatul' pentru producerea și industrializarea cărnii de norc — Ialomița, rezultatele obținute de colectivul acestei imitați. Aș dori să adresez felicitări, tuturor oamenilor muncii din combinat, tuturor oamenilor muncii din agricultura județului dumneavoastră, pentru rezultatele de pină acum și urarea de a obține realizări tot mai bune la toate culturile, incepind cu griul, orzul, porumbul și celelalte culturi, precum șl în zootehnie.Vă fellctt din non pentru rezultatele obținute și vă urez succese tot mai mari, multă sănătate și fericire.La revedere, dragi tbvarăȘi**, O primire enttiziaslă, plinii de bucurie, i-au făcttt tovarășului Nicolae Ceaușescu și lucrătorii ogoarelor COOPERATIVEI A- GRICOLE DE PRODUCȚIE GRIN'DU. ultimul punct al vizitei de lucru. La aterizarea elicopterului prezidențial, mii de' cetățeni din aceaslă localitate ialOmifeană. ce și-au cișiigat tui binemeritat prestigiu datorită burfei gospodăriri a pămintului șt producțiilor Obținute. âu aplaudat cit putere, au srenda* îndelung numele partidului și al secretarului său general.in intimpinarea tovarășului Nicolad Ceaușescu au Venit reprezentanți ai organelor ’ocale de partid și dc Stăt, ai Cooperativei agricole de producție, cate i-au urat un călduros bun Venit. Un grup de pionieri a oferit fiori.Emoționant și Semnificativ pentru sefltirtlCntele pe care le nutresc oamenii muncii față de tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost momentul in care trei dintre localnicii vîrstnici — Frusi- rta Petrache, marnă eroină care a dat naștere și a îngrijit 10 ctipii, proctim și cooperatorii Pensionari îoniță Costaridache și ștefan Ion — au dat glas bucuriei celor din Grindu de a-I avea ca oaspete drag pe secretarul general al partidului.în timpul vizitării cooperativei agricole de producție din localitate au fost evidențiate rezultatele bune înregistrate dc această unitate fruntașă, răsplătită in depUrstll ufti- miirtr ani de două ori cu titlul dc Erou al Muncii Socialiste cu alte îftâlte distincții, pentru • succesele deosebite in producție.I’rezentînd ■ activitatea cooperativei, președintele C.A.P. Grindu. Eroul Muncii Socialiste Mircea Dan Anghel. a subliniat prsoc'cia-ca constantă a țăcăr.;- Jor cooperatori pentru valorificarea. cit mai eficientă a pămin

tului. pentru obținerea unor producții vegetale și animata tot mai bune, Semnificativă este evoluția avuției unității, cafe ă ajuns in prezent de circi» 10 Ori mai ntaro decît în 1965.In timpul vizitării formei• de vaci cu lapte, a fost relevat faptul că ia C.A.P. Grindu există in prezent numai animale de rasă foarte bună, ' care asigură producții mari de lapte și carne. S-au remarcat burta îngrijire și furajare a animalelor. condițiile deosebite de igienă. ceea ce constituie premisele de bază ale realizări» pîanului la toți indicatorii economici. Un exemplu elocvent îl constituie sporirea prodtftției medii anuâle de lapte, indicator ce a atins în acest an circa 000 kg pe vacă furajată.Vorbind despre preocuparea colectivului de a dezvoltă in continuare sectorul zootehnic, președintele cooperativei a arătat că in acest an ponderea producției zootehnice a ajuns la 40 la gută din total.Au fost vizitata în continuare alte capacități ele cr ,stera a animalelor, un adăpost pentru tineretul bovin, maternitatea. Peste tot 60 fac remarcate construcțiile moderne» funcționale. <rU- 
rate, bine a-sriăite si îngrijit®, Peste tot. același cuvint de ordine — grija față de asigurarea bazei furajere corsSpUnzâtoărc, a tuturor condițiilor pentru creșterea efectivelor șl a pro- dugțicrt.Secretarul general al partidului il avut ciivititc dC apreciere pentru munca prestată in sectorul Zootehnic.'AU fost, analizate, dc asemenea. rczultuteio in domeniu* cerealelor și plantelor tehnice, Opritidu-sc intr-un ian de porumb. tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat Cu at-m- ție starea culturii. mOdul in care s-au efetiuni lucrării;» de întreținere, apreciind că densitatea este corespunzătoare, că plantele s-au dezvoltat bine, ceea ce va asigura o recoltă bună.Aceleași cortstdtăfi nu fost lăcuit și in ceea c.e privește cultura sfeclei de zahăr. Găzdâle au precizat câ, deși sfecla a fost reîfisărăîfițatâ. datorită înghețurilor -din primăvară, plantate s-au dezvoltat ti’fte, ășfopfifl* du-se o producție medie de circa 38 lone ia hectar.Tovarășul Nicolae Ceoușescti a apreciat Că intr-adevăr producția este btmă si a recomandat să înceapă recoltarea in luna octombrie, cind sfecla vx lua și mai mult in greutate și va avea un conținut mai bogat de zahăr.Vizita de lucru a fnvarăsultri Nicolae Ceaușescu in județul Ialomița s-a încheiat ăici. ta Grindu, in aceeași atmosferă vibrantă. de cntu2iâsm. ce a caracterizat întreaga. desfășurări*. ' Mii!® de cooperatori au ovaționat cu putere, nu aclamat îndelung. S-a Scandat, minute :n , șir. ..Ceaușescu — P.C.R. !*’, „CeătișOSCU $î popOftiîLa despărțire. sdreslndu-s« celor pfezOnțl. secretarul •generat al partidului a spus : ..Dregi tovarăși Cooperatori, doresc sj vă adresez fcljcitări pentru rezultatele pe CUD? le aveți și in acest an. deșt in condiții grele. Am Vizitat și seetotifl zdotehnic și cîteva loturi ih cirrtn și arii putut constata'cu multă bucuria că se desfășoară o iteHVÎtate susținută și rezultatele sint bune.încă o dată vă felicit șt vâ urez să obțineți sttcceSe cit mai mari in trtate domeniile de activitate. Multă sănătate și fericire !“.Cuvintele tovarășului Nidolaa Ceaușescu au fost primite cu deosebită satisfacție, ctl deplini mîndrie patriotică. Sentimentele de dragoste șl stirfiă, de profundă recunoștință ale celor c* trăiesc și rtttOcese pe ftdeslă păminturi ialomițene față de toviirășul Nicolăe CCatiȘCseU și-au găsit, din nou, reflectarea in impresionantul entiiztas'fh cu care țăranii cooperatori din Grindu și-au luat rămas bur) de îâ conducătorul partidului și statului.ln aplauzele și uratele celor ' prezenți. elicopterul prezidențial ă decolat, indreptindu-se spre București.
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Sărbătoarea națională
a poporului vietnamez prieten

Schimb de mesaje între tovarășa
academician doctor inginer

Consfătuirea adjuneților 

miniștrilor de externe 

din tari socialiste

•1 •J Tovarășului LE DUAN
Secretar general'al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam

Tovarășului TRUONG CHINH
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Vietnam

Elena Ceaușescu și președintele
Academiei Europene de ȘtiințePARIS 1 (Agerpres). — Un respectuos omagiu, împreună cu cele mai 'bune urări de noi împliniri pe tărirpul creației științifice, al mobilizării științei și tehnologiei în folosul dezvoltării țării, al întăririi cooperării dintre oamenii de știință europeni și din întreaga lume, al făuririi unui climat de încredere, securitate și pace pe continentul nostru, a fost adresat tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu. prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, membru titular și membru al Comitetului de onoare al Academiei Europene de Științe, de către prof. Raymond Daudel, președintele acestei academii.Din partea tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu s-a transmis președintelui prestigioasei instituții europene, forului de conducere al acesteia un salut cordial, expresie a sentimentelor de prețuire față de înfăptuirile pe tărî-

mul consacrării și promovării valorilor autentice ale științei și culturii in folosul întăririi unității dintre slujitorii acestora, in strădania coirtună de perpetuare a progresului, civilizației și păcii.Schimbul de mesaje a fost prilejuit de întrevederea avută de ’ tovarășul Ion Ursu, ' prim-vice- președinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, cu prof. Raymond Daudel, in cadrul relațiilor . de fructuoasă conlucrare "statornicite între instituțiile de știință și cultură din țara noastră și Academia Europeană. Au fost examinate perspectivele unor noi acțiuni comune consacrate dezvoltării in continuare a acestor relații, pe multiple planuri.Teme ale cooperării pe tărî- mul științei, învățămintului și culturii într-un climat de pace și colaborare internațională au fost abordate și în cadrul convorbirilor purtate de prim-vice- președintele C.N.S.T. cu conducerea UNESCO.

MOSCOVA 1 (Agerpres) — La invitația Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S., in zilele de 30 august—! septembrie a avut loc la Moscova o consfătuire a adjuncților miniștrilor afacerilor externe ai R.S.S. Bieloruse, R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovace, R.P.D.Coreene, Republicii Cuba,R.D. Germane. R.D.P. Laos, R. P. Mongole. R.P. Polone, Republicii Socialiste România, R.S.S. Ucrainene, Ungare, U.R.S.S. și Vietnam, în cursul s-a efectuat un schimb păreri în probleme aflate pe ordinea de zi a celei de-a 38-a sesiuni a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite.Consfătuirea s-a desfășurat intr-o atmosferă de lucru, tovărășească.Din partea României a fost prezentă o delegație condusă de Gheorghe Dolgu, adjunct al ministrului afacerilor externe.Șefii delegațiilor țărilor participante au fost primiți de A.A. Gromiko, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe al U.R.S.S.

R.P. R.S. căreia de

GENEVA 1 (Agerpres). — La . Geneva au continuat lucrările Conferinței internaționale asupra problemei palestiniene.Tn cuvin.tul său. șeful delegației U.R.S.S., ministrul afacerilor externe al R.S.F.S.R., Vladimir Vinogradov, a condamnat politica de agresiune a Israelului față de poporul palestinian și țările arabe vecine. Vorbitorul a subliniat că Uniunea Sovietică se pronunță pentru, o reglementare globală în Orientul Mijlociu, echitabilă pentru toți, pentru crearea unui stat palestinian independent, sub conducerea Organizației pentru Eliberarea Palestinei, informează a- genția T.A.S.S.Șeful delegației R.P. Chineze. Wen Yezhan. adjunct al ministrului afacerilor externe, a declarat, potrivit agenției China Nouă, că soluționarea dreaptă și durabilă a problemei palestiniene trebuie să se bazeze pe retragerea necondiționată a Israelului din teritoriile arabe ocupate in 1967. pe restabilirea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian la autodeterminare- și crearea unui stat propriu, pe participarea O.E.P. la eforturile pentru solutionarea problemelor din Orientul Mijlo-
R.P. POLONĂ - 0 cuvîntare 

a tovarășului Wojciech JaruzelskiVARȘOVIA 1 (Agerpres). — în cuvintarea rostită la intilni- rea de la Katowice cu conducătorii sindicatelor poloneze, Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone, a relevat că discuția cu liderii sindicali a fost foarte bogată în conținut, serioasă, pătrunsă de înțelegerea necesităților. dar și a posibilităților Poloniei de azi.După ce s-a referit la situația în care s-a aflat țara în ultimii ani, definită ca foarte grea, dar extrem de instructivă, W. Jaruzelski a arătau : Situația din Polonia se normalizează. Cea mai bună dovadă este ridicarea stării de asediu,, declararea amnistiei. Dar ieșirea din situația din trecut — a arătat el — este un proces dificil. Situația economică s-a îmbunătățit. Există un incontestabil progres, o mișcare neîntreruptă. Dar pină la realizarea unui echilibru perfect mai este încă un dnum lung. Un pas important va fi încheierea acestui .cincinal. în prezent acționăm potrivit planului pe anii 1983—1985. Guvernul elaborează un program de dezvoltare pe perioada 1986—1990 și chiar pină in anul 1995. Așadar, ne gîndim și la ziua de miine privind într-o perspectivă mai îndepărtată.Referindu-se în continuare la sarcinile care stau în fața clasei muncitoare, a sindicatelor, vorbitorul a spus : Trebuie să căutăm soluții mai bune în domeniul organizării muncii, al progresului tehnic, in sfera calității producției. Avem nevoie mai cu seamă de o disciplină rațională, conștiincioasă, consecventă. Noile sindicate au devenit realitate, reprezintă o forță imensă, de cîteva milioane, care dispun de un program ce

ține seama de problemele oamenilor. Dorim să avem sindicate adevărate, puternice. Ele reprezintă o verigă excepțional de importantă a democrației socialiste, dețin un loc trainic în sistemul orinduirii noastre.Noi considerăm sindicatele un autentic și puternic partener. Dorim sindicate cu adevărat patriotice, înțelepte și responsabile.O sarcină dămnă a sindicatelor — a subliniat W. Jaruzelski — o constituie promovarea eticii muncii și în primul rînd educarea tineretului în acest spirit. Adresez aceste cuvinte în special muncitorilor, clasei muncitoare, principala forță a societății noastre, principala forță a socialismului. Noi am exprimat din nou aceasta cu toată puterea, introducînd o prevedere specială în Constituție. Poziția clasei muncitoare se definește prin contribuția ei activă la construirea Poloniei socialiste.Vorbitorul a arătat apoi că între direcțiile activității sindicatelor figurează și receptivitatea la problema echității sociale, lupta împotriva speculei, a îmbogățirii nejustificate, a, para- zistimului.în cuvîntarea sa, W. Jaruzelski s-a referit, totodată, la diferite forme de amestec imperialist în treburile interne ale Poloniei și la nocivitatea acestui amestec, la importanța luptei împotriva propagandei imperialiste anti- poloneze și antisocîaliste.în încheiere, W. Jaruzelski a subliniat că există condițiile ca obiectivele ce stau în fața clasei muncitoare, a sindicatelor poloneze să fie realizate, întrucit forța conducătoare — Partidul Muncitoresc Unit Polonez — este partid muncitoresc care exprimă ideile, interesele muncitorilor, ale întregului popor.

in pofida condițiilor grele în care iși desfășoară lupta de eliberare 
a Namibiei, Organizația Poporului din Africa de Sud-Veșt 
(S.W.A.P.O.) a instalat o serie de școli în unele regiuni ale țării, 
in fotografie, imagine dintr-o asemenea școală în care copiii deprind 

tainele științei de carte

PRAGA — Priorități economice

ORIENTUL MIJLOCIUBEIRUT 1 (Agerpres) — Un calm precar — întrerupt, uneori de rafalele tirurilor de arme ușoare și de exploziile rachetelor antitanc — s-a înregistrat, joi, in capitala libaneză — informează agențiile internaționale de presă. Unități ale armatei — menționează postul de radio Beirut — continuă acțiunea de preluare a controlului asupra zonelor unde există puncte de re-

zistență ale unor grupuri înarmate.Potrivit postului de radio, luptele ce s-au desfășurat în ultimele patru zile s-au soldat numai în capitala libaneză, cu 91 de morți și 413 răniți. De asemenea, ' au fost distruse numeroase clădiri și a fost întreruptă alimentarea cu apă și curent electric.

PRAGA 1 (Agerpres). — Prezidiul C.C. al P.C. din Cehoslovacia și guvernul R.S. Cehoslovace au evaluat, in cadrul unei ședințe, rezultatele obținute în primul semestru al anului 1983, cohstatînd că, in conformitate cu hotărîrile ' celei " de-a șaptea plenare a C.C. al P.C.C., se va reuși să fie aplicată în viată tendința de accelerare a dinamicii dezvoltării economiei — informează ziarul „Rude Pravo11. citat de agenția C.T.K. în cadrul ședinței au fost adoptate importante hotărîri și au fost trasate noi sarcini concrete în vederea aplicării în continuare a politicii economice și îndeplinirii. sarcinilor celui de-al șaptelea cincinal.S-a constatat astfel — arată ziarul — îmbunătățirea situației în domeniul extracției lignitului șl lucrărilor de deconertare, precum și în economia de combustibili, energie, carburanți și metale, în producția și livrările de produse animaliere.Potrivit ziarului, principalii purtători ai unei dinamici înalte trebuie să fie industriile constructoare de mașini, electronică și chimică.„Rude Pravo11 relevă, în con-

tinuarc, că pe primul plan se va pune folosirea și pe viitor a tuturor posibilităților pentru extinderea . colaborării economice și tehuico-științifice cu țările socialiste, o atenție principală urmînd a fi acordată folosirii formelor superioare de colaborare, îndeosebi de specializare, și cooperare in producție. în prese con-zent, este necesar sâ centreze atenția asupra creșterii eficienței comerțului i dezvoltării intensive a miei, reducerii energie pe unitatea de produs, precum și asupra .reducerii chelr ' tuielilor în domeniile materiilor prime, construcțiilor capitale și transporturilor. Este necesar să . se asigure o creștere dinamică a productivității muncii și îmbunătățirea calității producției. în agricultură o însemnătate primordială revine îndeplinirii sarcinilor la cultura plantelor.în domeniul construcțiilor capitale — arată ..Rude Pravo11 — eforturile trebuie orientate spre darea in exploatare la timp a capacităților, o atenție, deosebită fiind acordată construcției de centrale atomoeledtrice.în scopul îndeplinirii sarcinilor trasate, este necesar să fie folosite cu mai mult spirit de inițiativă rezervele și posibilitățile, să se dezvolte în general spiritul socialist de inițiativă, să se soluționeze fără tergiversări problemele, o sarcină principală consttnd în consolidarea disci- I plinei — scrie ziarul.

exterior, ec'ono- consumului de

I
„Războiul de buzunarTotul a început prin anii ’70, cînd au terenuri fensivul Jocurile fenele și baruri, au fost construite chiar săli „specializate11. Astăzi, tenisul electronic tine însă de „preistorie11.între timp, marea firmă „Bally’s Midway11 a scos pe piață „Space invaders11, invadatori spațiali, iar William’s l-a inventat" pe „defender11 (a- părătorul), pentru a înfrunta asteroidul lansat de Atari.O crîncenă bătălie — foarte terestră, de data aceasta '— s-a declanșat între firmele producătoare de jocuri electronice. Din rațiuni lesne de Înțeles : o mașină a conflictelor interspațiale. deși costă intre 2 000 și 3 000 de dolari, este amortizată de proprietar in mai puțin de 3 luni. Ca urmare, comenzile pentru fiecare model s-au ridicat imediat la zeci de mii de bucăți. Ele funcționează peste tot in Occident : in hoteluri și super- magazine, în cinematografe și restaurante. Statisticienii apreciază că peste 15 la sută din americani încearcă, cel puțin o dată pe an, să practice „vi- deojocurile11. Monștrii electronici au năvălit și in vestul Europei, antrenind în complicate lupte interspjațiale sute de mii de pasionați. „Indiferent de vîrstă, de poziție socială, scrie „Le Monde11, fiecare își valorifică virtuți de Napoleoni moderni in aceste războaie intersiderale. De aici — la a transfera inconștient

apărut „ecranele — de sport11 pentru ino- tenis electronic, au atras clienți in ca-
ct

■ ■ ■

ciu, ca unic reprezentant legitim al poporului palestinian.Reprezentantul R.S.F.I., Niaz Dizdarevici, a relevat că. la trei ■ decenii după ce Națiunile Unite și-au asumat răspunderea de a soluționa problema Orientului Mijlociu și chestiunea palestiniană, continuă să fie negat însuși dreptul la existentă al poporului palestinian. Potrivit a- genției Taniug. el a arătat că o soluție cuprinzătoare, justă și durabilă in Orientul Mijlociu presupune in mod necesar retragerea trupelor israeliene din toate teritoriile ocupate în 1967, precum și recunoașterea drepturilor legitime ale poporului palestinian.„Niciodată asuprirea altor popoare nu a asigurat pacea si nu a dus la soluționarea conflictelor internaționale11, —• a subliniat ministrul de externe al Austriei, Erwin Lane. El a apreciat că retragerea trupelor israeliene din toate teritoriile ocupate și recunoașterea dreptului legitim la autodeterminare al poporului palestinian pot asigura baza unei reglementări reale a problemei palestiniene.Vicepremierul și ministrul de externe al Siriei, Abdel Halim Khaddam, a condamnat politica agresivă a Israelului în Orientul Mijlociu și s-a pronunțat pentru recunoașterea drepturilor legitime ale poporului palestinian la autodeterminare și independență.Reprezentantul Emiratelor A- rabe Unite a lansat comunității internaționale apelul de a contribui la soluționarea problemei palestiniene, prin intensificarea eforturilor de lansare a unor inițiative pașnice, care să asigure drepturile legitime ale poporului Palestinian la autodeterminare si edificarea unui stat independent.
Pentru o soluționare 

politică 
a conflictului din SalvadorSAN JOSE 1 (Agerpres). — în cadrul unei conferințe de presă țintită la San Jose (Costa Rica), reprezentanții Frontului Democratic Revoluționar (F.D.R.) și ai Frontului Farabundo Marti pentru Eliberare Națională (F.M.L.N.) din Salvador au sub- . liniat că negocierile în vederea soluționării politice a conflictului din. țară nu pot fi inițiate decît după instaurarea unui nou guvern salvadorian. După cum precizează agenția Prensa Latina, declarația a fost făcută după întrevederea reprezentanților F.D.R. și F.M.L.N. din Salvador cu ambasadorul itinerant al S.U.A. pentru America Centrală, Richard Stone.în context, președintele Comitetului Executiv Național al F.D.R., Guillermo Ungo, a relevat că soluția politică reprezintă calea cea mai rațională și cea mai adecvată pentru a se pune capăt situației conflictuale din Salvador. Totodată, el și-a exprimat dezacordul față de a- legerile convocate de gWvermil salvadorian pentru începutul anului viitor, subliniind că acestea reprezintă o falsă alternativă, întrucit scrutinul nu poate avea loc decît după formarea unui guvern reprezentativ, la care sint gata să participe și organizațiile revoluționare din Salvador.• GUVERNUL' BOLIVIEI A ANUNȚAT punerea în aplicare a unui plan de dezvoltare pentru perioada 1984—1987, care va permite reorganizarea economiei țării în vederea satisfacerii necesităților esențiale ale maselor largi populare — Informează agenția Bolpress. Planul prevede, între curajarea producției de bază, extinderea destinate populației,' consolidarea activității prinderilor de stat.

altele, in- bunurilor serviciilor precum și intre-

Tovarășului FAM VAN DONG
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste Vietnam

Tovarășului NGUYEN HUU THO
Președintele Adunării Naționale a Republicii Socialiste Vietnam

Dragi tovarăși,Cu ocazia celei de-a 38-a aniversări a Zilei naționale a Republicii Socialiste Vietnam, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, Marii Adunări Naționale și Guvernului Republicii Socialiste România, al poporului român și al nostru personal, vă adresăm dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, Consiliului de Stat, Adunării Naționale. Guvernului Republicii Socialiste Vietnam și poporului vietnamez felicitări cordiale.Poporul român, care și-a manifestat constant solidaritatea cu lupta poporului vietnamez împotriva colonialismului și imperialismului, pentru salvgardarea libertății și independenței sale naționale, acordindu-i sprijin material, moral, politic și diplomatic, pină la victoria cauzei sale drepte
: . •

— HANOI —apreciază rezultatele obținute de poporul vietnamez sub conducerea Partidului Comunist din Vietnam, în reconstrucția economică și edificarea bazei tehnico-materiale a socialismului.Folosim acest prilej pentru a ne exprima încrederea câ, acționîhd împreună, in spiritul înțelegerilor convenite la nivel înalt, relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele și țările noastre vor cunoaște o continuă dezvoltare spre binele popoarelor român și vietnamez, în interesul cauzei 1 generale a păcii și socialismului.De ziua sărbătorii naționale vă adresăm, dumneavoastră și poporului frate vietnamez, urarea de a obține noi succese în înfăptuirea sarcinilor trasate de cel de-al V-lea Congres al Partidului Comunist din Vietnam, în activitatea desfășurată pentru propășirea continuă a patriei dumneavoastră socialiste.
NICOLAE CEAUȘESCU

1 Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului

Republicii Socialiste România

NICOLAE GIOSAN
Președintele Marii Adunări Naționale 

a Republicii - -

f

Socialiste România
* ★ ★Cu ocazia Zilei naționale a Republicii Socialiste Vietnam, ministrul afacerilor externe al • Republicii Socialiste România a adresat o telegramă de felicitare ministrului afacerilor externe al R.S. Vietnam.Cu același .prilej, au adresat telegrame de felicitare instituții centrale, organizații de masă șl obștești, precum și personalități din țara noastră.
★ ★ ★

împliniri ale prezentului socialist
Poporul vietnamez «traversează astăzi 38 de ani de cînd Ia Hanoi președintele Ho Și Min proclama primul stat al muncitorilor și țăranilor din sud-estul Asiei — RepuHica Democrată Vietnam. încu- nunînd lupta maselor populare, sub conducerea comuniștilor, actul de Ia 2 septembrie 1945 â deschis calea împlinirii aspirațiilor poporului vietnamez de a-rși făuri o viață liberă și demnă, într-un stat independent și democrat.Anii care au urmat proclamării independenței țării

forță potrivnică nu poate Infringe un popor hotărît să-și apere independența. Poporul vietnamez a înscris astfel, după grele sacrificii, în analele istoriei patriei sale, marea victorie repurtată în primăvara anului. 1975 prin eliberarea deplină a țării. Iar în iulie 1976, prin proclamarea reunificării și a Republicii Socialiste Vietnam se materializa mărețul ideal național de a trăi liber șl stă- pîn într-o patrie unificată.Reunificarea Vietnamului sub steagul socialismului a permis poporului acestei țări

să treacă imediat la lichidarea urmărilor grele ale războiului, la accelerarea dezvoltării economice și creșterea nivelului de trai. în prezent poporul vietnamez este angajat deplin în'transpunerea în viață a ho- tărîrilor celui: de-al V-lea Congres aj Partidului Comunist din Vietnam, care au în ve-

voltarea agriculturii, în toate provinciile fiind puse in practică acțiuni de reorganizare a ațesteia pe baze moderne. La aceste acțiuni participă și organizațiile de bază ale tineretului" comunist, fiind organizate brigăzi de tineret gata să preia o parte a sarcinilor naționale trasate în domeniul agriculturii : extinderea culturilor orez, executarea lucrărilor de fertilizare a terenurilor, sporire a numărului de recolte pe an. în prezent, peste 9 000 de tineri contribuie la amplele lucrări de transformare a terenurilor din Delta Me- kongului în suprafețe agricole.Poporul român, tineretul țării noastre, urmăresc cu sentimente de simpatie și solidaritate eforturile oamenilor muncii vietnamezi, ale tinerilor acestei țări, sub conducerea Partidului Comunist din Vietnam, pentru dezvoltarea e- conomico-socială a patriei lor. Stabilirea, în anul 1950, a relațiilor diplomatice între România și R.S. Vietnam, sprijinul multilateral acordat în timpul războiului, satisfacția cu care poporul nostru a salutat victoria din 1975 și proclamarea R.S. Vietnam, ajutorul acordat operei de refacere și , reconstrucției de după eliberare, sprijinirea activă a eforturilor vizind recunoașterea internațională și primirea în O.N.U. a noului stat — sînt tot atitea mărturii elocvente ale prieteniei și solidarității româno-vietnameze, care s-au bucurat de înaltă apreciere din partea poporului vietnamez prieten.Un aport deosebit de important pentru evoluția pozitivă a relațiilor româno-vietnameze au avut-o întîlnirile și convorbirile la nivel înalt desfășurate atît la București cît și la Hanoi. Dorința reciprocă de a conferi dimensiuni tot mai ample conlucrării bilaterale și-a găsit confirmarea în Declarația comună de la București din 1975 și în Declarația semnată la Hanoi în 1978, cu prilejul vizitei întreprinse de președintele Nicolae Ceaușescu.Sărbătoarea națională a poporului vietnamez constituie pentru poporul nostru, pentru tineretul român, un prilej deosebit de a-și reafirma convingerea că relațiile prietenești dintre partidele și țările noastre se vor dezvolta continuu, spre binele popoarelor român și vietnamez și de a adresa, totodată, poporului vietnamez urarea de a obține noi succese în opera de propășire socialistă a țării sale.

dede

fost ani în care poporul vietnamez a trecut cu însuflețire la înlăturarea grelei moșteniri a trecutului, la construirea unei vieți noi. în această perioadă au ' fost înfăptuite profunde transformări revoluționare, obținîndu-se realizări remarcabile în făurirea bazei tehnico-materiăle a noii1 orîn- ______ __________ ...duiri socialiste, în. crearea cpn- dere creșterea producției ih- dițiilor pentru înflorirea. răpi- du^țriaie, dezvoltarea agricul- 'dă, a științei, și culturii,, pen- tru ridicarea treptată, a nive-lului de trai al poporului. Ac- .. _ _____________________tivitatea de construcție pașnică desfășoară cu succes acțiunile a fost însă întreruptă ca ur- ' ---- -* - -----mare a intervenției militare străine, în partea de sud a'țării fiind instaurat,. cu sprijinul nemijlocit al forțelor colonialiste și imperialiste,' un regim antipopular, aservit acestor forțe. Poporul vietnamez a trebuit să ducă o nouă luptă, îndelungată și eroică, pentru a-și apăra independența, suveranitatea și integritatea teritorială, dreptul de a-și hotărî singur propriul destin. Victoria obținută cu, arma în mînă de poporul vietnamez, pentru înfăptuirea unității naționale a dovedit încă o dată că nici o

turii, construirea pe întreg teritoriul țării a bazei tehnico- materiale a socialismului. Sede refacere și înnoire a orașelor și satelor, de reconstrucție a șoselelor, de extindere și refacere a întreprinderilor care au avut de suferit în anii războiului, a așezămintelor de ■ cultură și sănătate. Paralel cu această activitate se desfășoară intens un amplu program de ridicare a unor noi obiective industriale, harta economică a R.S. Vietnam fiind permanent îmbogățită cu moderne fabrici și uzine, mari combinate de prelucrare a bogățiilor țării.în același timp, se depun eforturi susținute pentru dez-
Acțiuni și luări de poziție 

în favoarea dezarmării și păcii
mai redutabilă dihtre armatele de rezervă — notează presa occidentală.Simplă speculație ? Si totuși, fabricanții americani au primit o comandă specială : cineva le-a cerut să opereze modificări la tabloul de comandă al unuia, din jocurile lor, în funcție de anumite indicații secrete : dacă cererea îi va 'fi satisfăcută, clientul a prdmis să facă o comandă masivă. El se numește Don Staney și nu este nici proprietar de cafenea, nici negustor de jucării. Ci general al armatei americane. Nu în retragere, ci activ. De curînd, funcționari ai Pentagonului s-au plîns că armata Statelor Unite n-ar fi suficient de dotată din punct de vedere al tehnicii de luptă. Oare, comanda generalului Staney să n-aibă nimic , comun cu preocuparea anumitor cercuri americane de a-și perfecționa continuu capacitățile și" forțele de război ?Oricum, succesul de piață al mașinilor electronice peste Ocean, in Europa, este agreat de aceleași cercuri, în speranța că vest-europenii, tot jucin- du-se de-a războiul cosmico- electronic, s-ar putea obișnui cu unul adevărat, cu arme tip „Pershing11 și „Cruise11 pe continentul lor. Dar, milioanele de demonstranți înrolați, in prezent, in toate țările Europei, sub flamurile albe ale păcii sînt departe de a manifesta asemenea preferințe, fie chiar și pentru un „război de buzunar11.

și psiholo- confla grații- decît unconflictele sociale gice cotidiene în galactice pas11.Și mai titrează „Jocurile _____ . — ___ ...trenulețul electric al anilor ’80' — anticipează Christian Pater- not. directorul sectorului de marketing al firmei americane „.Atari11, care, împreună cu altă firmă concurentă „Philips Videopac11, au lansat „războiul la domiciliu11. Adică mașina de familie pentru joaca de-a războiul ; să se amuze toți laolaltă — mama. tata, bunicul și bunica și, mai ales, copiii. Este drept, un astfel de video- . joc se va vinde la prețuri e- norme, dar toată lumea știe — nu-i așa ? — că războiul este jocul cel mai costisitor. Ultima noutate in materie, anunțată de firma „Bandai11 : mini- jocul electronic sau, cum s-ar spune, „războiul de buzunar11.Pedagogii se tem pentru e- ducația copiilor și tinerilor ; psihologii avertizează că asemenea jocuri belicoase provoacă utilizatorilor lor schizofrenie. Asteroizi insidioși, planete ale agresivității, raze ale morții, toate astea inoculează jucătorilor o singură viziune asupra vieții : a distruge sau a fi distrus. Unii specialiști apreciază că aceste mașini e- lectronice oferă imaginea posibilă a unui război nuclear cu sateliți, rachete și farfurii zburătoare. Fanaticii acestor jocuri, antrenîndu-se febril la televizoarele de război, sint pe punctul de a alcătui astfel cea

nu estesenzaționale se con- insă perspectivele, video vor deveni

VIOREL POPESCU

BONN 1 (Agerpres) — Mili- tanții pentru pace și dezarmare din R.F. Germania și-au continuat acțiunile de protest împotriva proiectelor de amplasare pe teritoriul vest-german a rachetelor americane cu rază medie de acțiune. Joi, citeva sute de persoane au blocat astfel cele patru intrări ale bazei aeriene a S.U.A. de ia Mutlangen, unde se preconizează desfășurarea primelor rachete „Pershing-2“, Acțiunea a început exact la ora 5,45, cînd s-au împlinit 44 de ani de la intrarea trupelor hitlerisțp în Polonia și practic de la declanșarea celui de-al doilea război mondial, prin organizarea unor pichete de gardă în jurul bazei militare. Tn apropiere, s-au format numeroase grupuri ale militantilor. pentru pace, în rindul cărora se află și laureatul Premiuhli Nobel pentru literatură, scriitorul Heinrich Boell, fostul general al Bundes- wehrului, Gerd Bastian, deputata în Bundestag, Petra Kelly, primarul orașului Saarbriicken, . Oskar Lafontaine.Acțiunea urmează să continuată zi și noapte oină 3 septembrie.

ale vieții politice și științifice din 25 de țări, precum și reprezentanți ai unor organizații internaționale, inclusiv ai Organizației Națiunilor Unite. Agenția France Presse amintește că noțiunea de „securitate colectivă11 a fost lansată pentru prima dată în anul 1982, de către premierul suedez Olof Palme, fiind definită in sensul că „securitatea în era nucleară înseamnă securitate comună. Chiar partidele opuse din punct de vedere ideologic și rivalii politici au interesul reciproc de a supraviețui11. După cum a precizat un reprezentant al SIPRI, reuniunea din capitala suedeză își pro-pune să examineze exigențele realizării securității comune în Europa, și pe plan mondial și căile de atingere a acestui deziderat al întregii omeniri.

PE SCURT• LA BUDAPESTA s-au încheiat lucrările celui de-al XXIX-lea Congres, internațional de apicultura al „Apimondiei". Adunarea. generală a Federației Internaționale a Asociațiilor de Apicultură „Apimondia11 l-a reales ca președinte pe V. Harnaj (România). Totodată, . congresul a decis ca sediul central al Academiei mondiale de științe apicole să fie în România.
AGENDĂ DIPLOMATICĂ

RODICA AVRAM

v.

fie IaSTOCKHOLM 1 (Agerpres) în perioada 2—4 septembrie, capitala Suediei se va șura o conferință internațională pe tema „Securitatea colectivă11, organizată la inițiativa Institutului Internațional pentru Cer-, cetări în Problemele Păcii din ■ Stockholm (SIPRI), relatează agenția France Presse. La reuniune vor lua parte personalități

în desfă-
• La invitația președintelui R.P. Chineze, Li Xiannian, joi a sosit la Beijing, intr-o vizită oficială de prietenie, regele Hussein al Iordaniei, anunță a- genția China Nouă • La Praga, președintele R.S. Cehoslovace, Gustav Husak, l-a primit pe ministrul danez al afacerilor externe, Uffe Ellemann-.Tensen, aflat într-o vizită oficială în capitala cehoslovacă. După cum transmite agenția C.T.K., părțile au subliniat că un dialog real și constructiv poate să contribuie la crearea unei at-

mosfere de încredere, la revi- talizarea procesului de destindere, la întărirea securității și păcii în întreaga lume • în cadrul convorbirilor de la Oslo, dintre primul ministru al Norvegiei, Kaare Willoch, și Lazar Moisov, secretar federal pentru relații externe al R.S.F. Iugoslavia, s-au abordat o serie de aspecte ale actualității politice și economice internaționale, o atenție deosebită fiind acordată situației de pe continentul european și problemelor dezarmării.

Măsuri pentru limitarea 
imigrării in Franțapreședintele Francois Mitterrand a declarat în cadrul ședinței săptămînale a Consiliului de Miniștri că Franța riscă „să-și piardă echilibrul11, dacă, va continua să permită intrarea necontrolată în tară a imigranților. El a recomandat „ca imigranții clandestini să fie re- patriați11,- a declarat Max Gallo, purtătorul de cuvînt al guvernului francez. Este necesar ca „imigranților clandestini să le fie aplicate în mod implacabil și cu severitate rigorile legii11, subliniat șeful cez.Guvernul a cursul ședinței gust, o serie de măsuri pentru. limitarea imigrărilor, a precizat purtătorul de cuvînt, citat de agenția France Presse. *

german Oberhausen au participat la o demonstrație de protest împotriva hotărîrii concernului Thyssen de a închide oțe- lăria din orașul lor.O demonstrație similară, Ia care au participat circa 2 000 de muncitori, s-a desfășurat in orașul Weser. Demonstranții au protestat, la rindul lor, împotriva planului patronatului de a închide șantierul naval la care lucrează.
astatului fran-adoptat. In de la 31 au-

• PESTE 15 000 DE' MUNCITORI OȚELARI din orașul vest-

Bilanț al inundațiilor din SpaniaLa Madrid a fost dat publicității un nou bilanț oficial cu privire la victimele și pagubele materiale provocate de gravele inundații înregistrate în provincia spaniolă Țara Bascilor. Astfel, potrivit noului bilanț, 42 de persoane și-au pierdut viața, iar alte cinci sînt date dispărute.Pagubele materiale sint estimate. potrivit agenției Reuter, la 500 miliarde pesetas (3,3 miliarde dolari).Peste 26 000 de persoane au rămas fără lucru, întrucît fabricile la care erau angajate au fost grav avariate. Provincia a fost declarată „zonă calamitată11.
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